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Η σελίδα του Λέωντος...
Γράφει και επιμελείται ο ΛΕΩΝΙΔΑΣ ΣΤΕΡΓΙΟΠΟΥΛΟΣ  • LeoStergiopoulos@Gmail.com

Μ οίρασε επιδόματα στη ΔΕΘ, μοίρασε χαπάκια 
αισιοδοξίας, μοίρασε υποσχέσεις, έβαλε και 

το καλό του χαμόγελο για να δείξει ότι όλα πάνε κατ’ 
ευχήν,  αλλά οι ψηφοφόροι παραμείναν αδιάφοροι 
σύμφωνα με τις δημοσκοπήσεις.
Κε Πρωθυπουργέ μας αν σε πάρει ο κατήφορος δύ-
σκολα σταματάς. 
Πάρ’ το απόφαση  και ετοιμάσου για τη σύνταξη!!!

Μ ας έστησε στο ραντεβού στον ΟΗΕ ο καλός 
μας φίλος κος Ερντογάν, σουλτάνος της γείτο-

νος. Δε χάλασε ο κόσμος, απεφάνθη ο κυβερνητικός 
εκπρόσωπος, θα βρεθούμε κάποια άλλη στιγμή.
Θα βρεθούμε σίγουρα, αλλά η ουσία είναι ότι μας 
έχει γραμμένους και αυτός. 
Βέβαια θα μου πείτε ότι θα έχει συνάντηση με τον άλ-
λοτε μεγάλο τρομοκράτη και σήμερα σεβαστό ηγέτη 
της Συρίας που ανεδείχθη με τον αποκεφαλισμό των 
αντιπάλων του και της πλάτες της Τουρκίας.
Άντε να δούμε τι έχει απομείνει στα ερείπια της 
περήφανης και στιβαρής εξωτερικής πολιτικής του 
ηγέτη μας.
Μπουρλότο ρεεεε!!!

Δ εν ξέρω τι θα βγάλει η περίφημη εξεταστική 
για το σκάνδαλο ΟΠΕΚΕΠΕ αλλά η γραμμή εί-

ναι ότι φταίει η υπάλληλος που άνοιξε τα μάτια στην 
εισαγγελία. Όχι στην ελληνική, που ούτε βλέπει ούτε 
ακούει, αλλά στην ευρωπαϊκή.
Για να μην έχετε αγωνία!!!

Σ υνεχίζετε η εμπνευσμένη πολιτική αντιμετώπι-
σης του εγκλήματος των Τεμπών από την κυ-

βέρνηση. Τελευταίο επεισόδιο η άρνηση να χορηγή-
σουν άδεια εκταφής για τοξικολογική ανάλυση στον 
πατέρα απεργό πείνας. Θα μου πείτε ότι δεν είναι 
ευθύνη της κυβέρνησης αλλά της δικαιοσύνης. Θα 
συμφωνούσαμε αν δεν είχαμε παρατηρήσει ότι κάθε 
φορά που αλλάζει άποψη ο αρμόδιος υπουργός, αλ-
λάζει και η δικαιοσύνη. Εντάξει μπορεί να είναι και 
σύμπτωση, δε λέω. 
Αλλά η γυναίκα του καίσαρα πρέπει και να φαίνεται 
και να είναι τιμία, όπως έλεγαν και κάποιοι αρχαίοι!!!
 

Κ αι πάνω που είχα αρχίσει να ανησυχώ που δεν 
άκουγα ειδήσεις για τους κορίνθιους υπουρ-

γούς της κυβέρνησης μας ήρθαν οι σοβαρές κα-
θυστερήσεις στο αεροδρόμιο Ελ.Βενιζέλος να μας 
τους θυμίσουν. Πρόκειται για επίτευγμα του δικού 
μας κου Χ. Δήμα, στην ευθύνη του οποίου είναι τα 
αεροδρόμια. 
Τώρα ησύχασα γιατί για μια στιγμή νόμισα ότι ήταν 
ανύπαρκτοι!!!

Γ ια τις ρευματοκλοπές κάτι θα έχετε ακούσει 
υποθέτω, καθώς και ποιοι ειδικεύονται σε αυ-

τές. Λοιπόν ξεχάστε ότι ξέρετε. Η αρμόδια υπηρεσία 
στους ελέγχους που έκανε πανελλαδικά ανακάλυψε 
15,554 περιπτώσεις κλοπής την τρέχουσα χρονιά 
που δεν έχει τελειώσει ακόμη. Και μην πάει το μυαλό 
σας στους φτωχο-διάβολους που κατοικούν στην πε-
ριφέρεια των δήμων μας. Αυτοί κλέβουν ψίχουλα. Τη 
μεγάλη μπάζα την κάνουν μεγαλο-επιχειρήσεις των 
πολλών εκατομμυρίων. Σουπερμάρκετ, ξενοδοχεία, 
εστιατόρια κλπ. Και μην πείτε, «εντάξει μωρέ τη ΔΕΗ 
κλέβουν». Η ΔΕΗ (και οι λοιποί) θα εισπράξουν κανο-
νικά για το ρεύμα που προσφέρουν, απλά τη διαφο-
ρά την πληρώνουμε εμείς οι υπόλοιποι
Με λίγα λόγια στο λογαριασμό που λαβαίνετε κάθε 
μήνα ένα μέρος είναι για να αποζημιωθούν οι εταιρί-
ες  για τα διαφυγόντα κέρδη.
Χαρήκατε, έεεε!!!

Τ έλειωσαν οι διακοπές της κυρίας  Κίμπερλι Γκίλ-
φοϊλ και θα έρθει να αναλάβει καθήκοντα στη 

χώρα μας μάθαμε. Στη νέα πρέσβη των ΗΠΑ αναφέ-
ρομαι που κάναμε μαύρα μάτια να μας δει και να την 
δούμε.
Για να καταλάβετε πόσο μας υπολογίζουν σαν χώρα 
καθώς και τον άξιο ηγέτη μας, μας είχαν αφήσει 
χωρίς πρέσβη από το Γενάρη, όταν την Τουρκία την 
κάλυψαν άμεσα.
Αυτά παθαίνεις άμα είσαι ‘δεδομένος’ φίλος και σύμ-
μαχος!!!

Ό ταν ένας πολιτικός τη μια χρονιά φιλοδοξεί να 
γίνει αρχηγός του Σοσιαλιστικού Κινήματος 

(σύμφωνα με τον τίτλο του) και την επόμενη κλη-
τήρας του Αντι-Σοσιαλιστικού, πως αλήθεια θα τον 
κρίνατε;
Σταθερό, αξιόπιστο, αξιαγάπητο, αγωνιστή των συμ-
φερόντων του λαού (λέμε και κανένα αστείο), ….
Και μη μου πείτε ότι δεν καταλάβατε για ποιόν χτυ-
πάει η καμπάνα!!! 

Σ υνεχίζεται με διακοπές η δίκη για τις υποκλοπές 
(θα τις θυμάστε φαντάζομαι).

Η υπόθεση θεωρείται τόσο σοβαρή ώστε την έχει 
αναλάβει το Μονομελές Πλημμελειοδικείο που ασχο-
λείται γενικώς με ασήμαντες υποθέσεις.
Σιγά μη θεωρήσουμε σημαντικό να παρακολουθεί ο 
πρωθυπουργός τη μισή Ελλάδα.
Και ούτε σκέψη ότι υπάρχει επέμβαση στη δικαιοσύ-
νη από την κυβέρνηση.
Δε γίνονται στη χώρα μας αυτά, άλλωστε και η δι-
καιοσύνη, ως γνωστόν,  είναι βράχος αξιοπιστίας και 
καθήκοντος!!!

Κ ε δήμαρχε καλώς αποδεχτήκατε την παραίτηση 
του μέχρι πρόσφατα συμβούλου και στελέχους 

της παράταξής σας κου Λυμπερόπουλου, εφόσον δε 
θέλατε να επωμιστείτε το βάρος των πράξεών του, 
αλλά αν πραγματικά δε θέλατε θα έπρεπε να τον 
είχατε διαγράψει τότε που τις έκανε. Με την παραί-
τηση και όχι με τη διαγραφή του, φαίνεται ότι μάλλον 
εκείνος δε σας θέλει πιά.
Αυτά για τις αξίες που αναφέρετε!!!

Κ ε δήμαρχε, μιας και το έφερε η κουβέντα, πολ-
λές παραιτήσεις παρατηρώ ότι σωρεύονται 

στην παράταξή σας. Αλλά μην ανησυχείτε, με τον 
τρόπο που μαζέψατε αυτούς στο ψηφοδέλτιο σας 
θα μαζέψετε άλλους στις επόμενες εκλογές (εννοώ 
με την εμπνευσμένη σας ηγεσία, για να μην παρεξη-
γηθώ). Απλά ελπίζω να έχετε την πλειοψηφία μέχρι 
τέλους γιατί τα βλέπω δύσκολα τα πράγματα!!!

Θ υμάστε τις παλιές ταινίες γουέστερν όπου ο 
πιστολάς έμπαινε στο μπαρ, έριχνε μερικές 

πιστολιές ένθεν κακείθεν και αφού όλοι έβγαιναν 
σαν χεσμένα ποντίκια από το μαγαζί, καθόταν ήρε-
μος και ικανοποιημένος να πιεί το ποτό του (ουίσκι 
μπόμπα συνήθως). Αυτό μου θυμίζει ο πλανητάρχης 
με την αχαρακτήριστη συμπεριφορά του. Αλλά τι πε-
ριμένεις από ένα λαό που παιδαγωγήθηκε με ήρωες 
τους τσοπαναραίους (καουμπόηδες) και με μονίμους 
κακούς τους ντόπιους ινδιάνους. 

Σ υνεχίστε να πολεμάτε και σίγουρα θα νικήσετε 
προέτρεψε ο πλανητάρχης τους Ουκρανούς. 

Εμείς ευχαρίστως θα σας πουλάμε τα όπλα που χρει-
αζόσαστε και τα οποία θα τα πληρώνουν οι ευρωπαί-
οι. Δεν ξέρω αν πρέπει να το χαρακτηρίσω χιούμορ 
αλλά σίγουρα είναι τραγωδία.
Για κάθε ουκρανό που σκοτώνετε στη μάχη οι ΗΠΑ 
του κου Τράμπ κονομάνε μερικές εκατοντάδες χιλιά-
δες δολάρια. Όσο πιο πολλοί πεθαίνουν τόσα περισ-
σότερα θα οικονομήσει η Αμέρικα.
Να δω τι θα βρούνε όταν μας τελειώσουν οι Ουκρα-
νοί!!!

Σ χέδιο εικοσιένα (21) σημείων κατέθεσε ο Τράμπ 
για τη επίλυση του Παλαιστινιακού. Το ερώτημα 

είναι ότι μέχρι να φτάσουν σε κάποια συμφωνία 
τα αντιμαχόμενα μέρη, μάλλον δεν θα έχει μείνει 
κανένας ζωντανός στη Γάζα για να υπογράψει. Και 
όχι τίποτα άλλο αλλά στερούν από τον πλανητάρχη 
και το βραβείο Νόμπελ για το οποίο έχει φαγωθεί!!! 

Δ ιαβάζω στο διαδίκτυο μια μελέτη σχετικά με το 
πότε είναι καλό να κάνουμε ντους. Το πρωί πριν 

πάμε στη δουλειά μας ή το βράδυ πριν κοιμηθούμε. 
Οι επιστημονικές απόψεις διίστανται, άλλοι λένε το 
πρωί και άλλοι το βράδυ και μάλιστα με σοβαρά επι-
χειρήματα.  Ανοησίες. 
Η σωστή απάντηση είναι όταν έχουμε νερό στο δί-
κτυο του δήμου!!!

(Λ.Σ. 28/09/2025)

Π ολύ σκόνη σηκώθηκε τελευταία στο 
ΝΑΤΟ με τις παραβιάσεις του ενα-

έριου χώρου συμμαχικών χωρών από 
ρωσικά αερόπλοια. Δηλαδή κάτι ψεύτι-
κα   drones στην Πολωνία και κάτι μαχη-
τικά που πέρασαν ξυστά από τη Δανία. 
Το ωραίο είναι ότι για να αναχαιτίσουν τα 
ψεύτικα drones, που κοστίζουν το πολύ 
2.000 δολάρια το καθένα, σήκωσαν με-
ρικά  F-35 που καίνε 50.000 δολάρια για 
κάθε ώρα πτήσης.
Και φυσικά ακολούθησαν συσκέψεις επί 
συσκέψεων, μεγαλόστομες δηλώσεις 
ανωτάτων παραγόντων, απειλές για ενερ-
γοποίηση των άρθρων 4-5 και γενικά ένας 
χαμός.
Και αναρωτιόμαστε με τη σειρά μας κι 
εμείς οι αφελείς. Καλά η Ρωσία τόσο ανό-
ητη είναι να προκαλεί όλες τις χώρες του 
ΝΑΤΟ με κίνδυνο να της επιτεθούν μαζικά.
Αυτό δε μου φαινόταν λογικό γι’ αυτό και 
ενεργοποίησα κάποιους κατασκόπους 
που διαθέτει η στήλη και τους ζήτησα να 
παρακολουθούν το τηλέφωνο του Πούτιν 
(αμ τί; μόνο ο Κούλης θα κάνει παρακο-
λουθήσεις).
Και καταγράψαμε πολύ ενδιαφέροντα 
πράγματα.
Τράμπ : Σύντροφε Βλαδίμηρε σώσε με, 

αυτοί οι άχρηστοι όλο λόγια είναι.
Πούτιν : Τι γίνεται ταβάριτς Ντόναλντ, 
ποιος σε εκνεύρισε;
Τράμπ :  Προσπαθώ να πείσω τους ευρω-
παίους ηγέτες να αγοράσουν αμερικανι-
κά οπλικά συστήματα, γιατί κινδυνεύουν 
από σένα, αλλά συνεχώς κωλυσιεργούν 
φοβούμενοι την αντίδραση των ψηφο-
φόρων τους.
Πούτιν : Λογικό είναι Ντόναλντ, αφού θα 
πρέπει να περικόψουν κοινωνικές παρο-
χές, μισθούς συντάξεις….
Τράμπ : γι’ αυτό σε χρειάζομαι βρε Βλα-
δίμηρε.
Πούτιν : ωραία τι θέλεις να κάνω;
Τράμπ : κάνε μωρέ πως τους απειλείς να 
τρομάξουν λίγο να πέσει καμιά παραγγε-
λία. Έχω κι εγώ ψηφοφόρους να φροντί-
σω. Τι φίλος είσαι.
Πούτιν : μείνε ήσυχος Ντόναλντ θα το 
φροντίσω. Και μην ξεχνάς την προμήθειά 
μου…
Τράμπ : Θα σου δίνω 25% για κάθε πώλη-
ση που θα κάνω με τη βοήθειά σου,
Πούτιν : έκλεισε.
Τώρα καταλάβατε τι συμβαίνει;
(Μιας και το συζητάμε, μήπως παίρνει και 
ο καλός μας φίλος Ερντογάν προμήθεια 
και παραβιάζει συνεχώς τα σύνορά μας;)!!!



Στο χείλος της καταστροφής 
οι λεμονοπαραγωγοί Κορινθίας

Συζητήθηκε στη Βουλή η Επίκαιρη Ερώτηση Ψυχογιού – Αναγνώριση της ζημιάς από το Υπουργείο, αλλά χωρίς άμεσες λύσεις

Η
φετινή παραγωγή λεμονιού στην 
Κορινθία έχει πληγεί σε πρωτο-
φανή βαθμό. Στο δεύτερο μισό 
του Ιουνίου σημειώθηκε εκτετα-
μένη καρπόπτωση, με απώλειες 

που σε ορισμένες περιπτώσεις αγγίζουν το 
90%. Ολόκληρος ο κλάδος βρίσκεται σε δεινή 
θέση, καθώς οι παραγωγοί όχι μόνο έχασαν 
σχεδόν τη σοδειά τους αλλά εξακολουθούν 
να επιβαρύνονται με τα πάγια καλλιεργητικά 
τους έξοδα. Η κατάσταση έχει ήδη σοβαρό 
αντίκτυπο στο εισόδημα εκατοντάδων οικο-
γενειών και απειλεί την παρουσία του ελλη-
νικού λεμονιού τόσο στην εγχώρια όσο και 
στη διεθνή αγορά.
Το ζήτημα ανέδειξε ο βουλευτής Κορινθίας 
ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ, Γιώργος Ψυχογιός, καταθέτο-
ντας Επίκαιρη Ερώτηση στη Βουλή. Επισή-
μανε ότι το πρόβλημα τέθηκε αρχικά από τον 
Αγροτικό Συνεταιρισμό Πασίου – Κλημεντί-
ου σε συνεργασία με άλλους συνεταιρισμούς 
της περιοχής. Αναφέρθηκε στις πιθανές αιτί-
ες του φαινομένου, όπως ο όψιμος παγετός, 
οι απότομες θερμοκρασιακές μεταβολές και 
οι ξηροθερμικές περίοδοι, που σε συνδυα-
σμό με το υψηλό κόστος καλλιέργειας έχουν 
οδηγήσει τους παραγωγούς σε αδιέξοδο. 
Ζήτησε την άμεση αποστολή κλιμακίων του 
ΕΛΓΑ για καταγραφή και τεκμηρίωση της 
ζημιάς, την ένταξη των πληγέντων σε καθε-
στώς αποζημίωσης ή στήριξης, καθώς και 
ένα σαφές πλάνο πρόληψης για τα επόμενα 
χρόνια.
Στην απάντησή του ο Υφυπουργός Αγροτι-

κής Ανάπτυξης, κ. Ανδριανός, επιβεβαίωσε 
ότι η φετινή παραγωγή είναι μειωμένη κατά 
μέσο όρο 60%, ενώ σε αρκετές περιπτώσεις 
η ζημιά φτάνει το 90%. Ωστόσο ξεκαθάρισε ότι 
το φαινόμενο δεν καλύπτεται από τον κανο-
νισμό του ΕΛΓΑ. Ανέφερε πως το Υπουργείο 
«δεν γυρνάει την πλάτη» και ότι θα εξετάσει 
την ύπαρξη κατάλληλου χρηματοδοτικού 
εργαλείου για ενίσχυση. Παράλληλα άφησε 
ανοικτό το ενδεχόμενο ένταξης σε πρό-
γραμμα κρατικών ενισχύσεων, με πιθανή 
καταβολή αποζημιώσεων το 2026. Η απάντη-

ση αυτή χαρακτηρίζεται ασαφής και αφήνει 
μετέωρους τους παραγωγούς, που βρίσκο-
νται ήδη σε κατάσταση επιβίωσης.
Στη δευτερολογία του ο κ. Ψυχογιός υπο-
γράμμισε ότι το λεμόνι αποτελεί «χρυσό» 
εισόδημα για την Κορινθία και πως η στήρι-
ξή του είναι ζήτημα ζωτικής σημασίας. Έκανε 
λόγο για αθρόες εισαγωγές και ελληνοποι-
ήσεις που πλήττουν τον παραγωγικό ιστό 
και τόνισε ότι η Πολιτεία οφείλει να σταθεί 
συνεπής απέναντι στους καλλιεργητές. Κά-
λεσε το Υπουργείο να αξιοποιήσει άμεσα όλα 

τα διαθέσιμα εργαλεία στήριξης, ακόμα και 
εκτός ΕΛΓΑ, και να σχεδιάσει στοχευμένες 
κινήσεις πρόληψης στο πλαίσιο της κλιματι-
κής κρίσης.
Οι λεμονοπαραγωγοί της Κορινθίας περι-
μένουν πλέον πράξεις και όχι μόνο διαπι-
στώσεις. Η φετινή χρονιά έχει δείξει με τον 
πιο σκληρό τρόπο πόσο ευάλωτος είναι ο 
κλάδος, και κάθε καθυστέρηση στη λήψη μέ-
τρων θέτει σε κίνδυνο όχι μόνο το εισόδημα 
των αγροτών αλλά και την ίδια την παρουσία 
του ελληνικού λεμονιού στην αγορά.
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• Ανδρικά, Γυναικεία, Παιδικά 
ενδύματα και υποδήματα

• Περιποίηση Σώματος – 
Προσώπου

• Είδη σπιτιού
• Λευκά Είδη
• Είδη Κουζίνας, Μπάνιου
• Διακοσμητικά 
• Φωτιστικά
• Άνθη – Φυτά

Μεγάλη ποικιλία από:
• Εποχιακά
• Είδη πάρτυ
• Αξεσουάρ Κινητών
• Τεχνολογία
• Σχολικά  • Παιχνίδια
• Συσκευασία
• Auto & Moto
• Εργαλεία
• Ποδήλατα
• Pet Shop



ΠΕΜΠΤΗ 2 ΟΚ Τ Ω Β Ρ Ι Ο Υ  2025 ΠΟΛΙΤΏΝ
Γνώμη4 Επικαιρότητα

Ο Οδοντιατρικός Σύλλογος Κορινθίας 
στο Σωφρονιστικό Κατάστημα

Ενημέρωση για τη στοματική υγεία και προσφορά υλικού στους κρατούμενους

Μ
ια ιδιαίτερη δράση κοινω-
νικής προσφοράς πραγμα-
τοποίησε ο Οδοντιατρικός 
Σύλλογος Κορινθίας, επι-
βεβαιώνοντας ότι η επιστή-

μη μπορεί να έχει ανθρώπινο πρόσω-
πο όταν υπηρετεί το κοινωνικό σύνολο 
χωρίς διακρίσεις.
Εκπρόσωποι του Συλλόγου, ο ορθοδο-
ντικός και μέλος του Δ.Σ. Ηλίας Ανδρε-
όπουλος και η οδοντίατρος Αικατερίνη 
Δερβένη, επισκέφθηκαν το Σωφρονι-
στικό Κατάστημα Κορίνθου με στόχο 
την ενημέρωση των τροφίμων για τη 
σημασία της στοματικής υγείας. Πα-
ράλληλα, διανεμήθηκε υλικό στοματι-
κής υγιεινής για την ενίσχυση της πρό-
ληψης, η οποία αποτελεί θεμελιώδη 
άξονα της δημόσιας υγείας.
Η πρόεδρος του Συλλόγου, Λίτσα Πα-
παγεωργίου, υπογράμμισε: «Η στομα-
τική υγεία αποτελεί βασικό κομμάτι της 
συνολικής υγείας κάθε ανθρώπου, και 
είναι χρέος μας ως επιστήμονες αλλά 
και ως ενεργά μέλη της κοινωνίας, να 
φροντίζουμε ώστε η ενημέρωση και 
η πρόληψη να φτάνουν σε όλους, χω-
ρίς διακρίσεις, ακόμη και σε εκείνους 
που βρίσκονται σε ιδιαίτερες συνθήκες 
διαβίωσης. Ευχαριστούμε θερμά τον 
Διευθυντή του καταστήματος κράτησης 
κ. Μαρίνο Σταύρου, τον Αρχιφύλακα κ. 
Γιώργο Μίχο και όλο το σωφρονιστικό 
προσωπικό για την αμέριστη βοήθειά 

τους και τη συνεργασία τους. Με τέτοιες 
συνεργασίες αποδεικνύεται έμπρακτα 
ότι η κοινωνική προσφορά και η φροντί-
δα για τον συνάνθρωπο δεν γνωρίζουν 
όρια.»
Ιδιαίτερη αναφορά έγινε στην προσπά-
θεια δημιουργίας οδοντιατρείου εντός 
του Σωφρονιστικού Καταστήματος, 
έργο που βρίσκεται ήδη σε προετοιμα-
σία, με σκοπό τη βελτίωση των συνθη-
κών υγείας των κρατουμένων.
Παράλληλα, στην ίδια δράση συμμε-
τείχαν και άλλοι φορείς. Η Διευθύντρια 
Δομών Εκπαίδευσης & Κατάρτισης 
Ε.Σ.Κ.Ο.Ε. Κορίνθου Κατερίνα Κάπη 
και ο εκπαιδευτικός Κώστας Μπακο-

πάνος στήριξαν ενεργά την πρωτοβου-
λία. Επίσης, ο Αθλητικός Όμιλος Λου-
τρακίου, με χορηγία ποδοσφαιρικών 
μπαλών και με την καθοριστική συμ-
βολή του Α΄ Αντιπροέδρου Γεωργίου 
Οικονόμου, πρόσθεσε μια ακόμη διά-
σταση στη δράση, προσφέροντας χαρά 
και κίνητρο στους κρατούμενους μέσα 
από τον αθλητισμό.
Πρόκειται για μια πρωτοβουλία που ξε-
περνά τα στενά όρια της οδοντιατρικής 
πράξης και αναδεικνύει τον κοινωνικό 
ρόλο των επιστημονικών συλλόγων, 
δίνοντας το παράδειγμα πως η γνώση 
και η προσφορά μπορούν να φτάνουν 
σε κάθε γωνιά της κοινωνίας.

Συμβουλευτικό Κέντρο 
Γυναικών Δήμου 

Κορινθίων: Στήριξη με 
αξιοπρέπεια

Σε μια εποχή που η βία κατά των γυναικών δεν απο-
τελεί πια σιωπηλή πραγματικότητα αλλά κοινωνική 
πληγή που απαιτεί δράση, το Συμβουλευτικό Κέντρο 
Υποστήριξης Γυναικών του Δήμου Κορινθίων συνε-
χίζει το έργο του με συνέπεια και ουσία. Ο στόχος του 
είναι διπλός: να στηρίξει τις γυναίκες που βρίσκονται 
σε ανάγκη και να ενημερώσει την τοπική κοινωνία 
ώστε να πάψει η ανοχή στη βία.
Το Κέντρο προσφέρει δωρεάν και με απόλυτη εχεμύ-
θεια υπηρεσίες σε γυναίκες που έχουν υποστεί βία ή 
βρίσκονται αντιμέτωπες με πολλαπλές διακρίσεις. Η 
ομάδα του περιλαμβάνει ειδικούς που παρέχουν ψυ-
χοκοινωνική υποστήριξη, νομική καθοδήγηση, αλλά 
και συμβουλευτική στον εργασιακό και επιχειρηματι-
κό τομέα. Δεν λείπουν, επίσης, οι δράσεις ευαισθητο-
ποίησης της κοινότητας, όπως και η παραπομπή σε 
αρμόδιους φορείς όταν αυτό κρίνεται απαραίτητο.
Με σεβασμό και ισότητα ως βασικές αρχές, οι άνθρω-
ποι του Κέντρου στέκονται δίπλα σε κάθε γυναίκα που 
χρειάζεται στήριξη. Το όραμα είναι σαφές: μια κοινω-
νία χωρίς βία και αποκλεισμούς, όπου οι γυναίκες θα 
μπορούν να ζουν με ασφάλεια και αξιοπρέπεια.
Το Κέντρο δεν περιορίζεται στο να προσφέρει υπηρε-
σίες. Επιχειρεί να σπάσει τον κύκλο της σιωπής και 
της ανοχής, προβάλλοντας την ανάγκη συλλογικής 
ευθύνης. Γιατί η βία κατά των γυναικών δεν αφορά 
μόνο τα θύματα. Αφορά ολόκληρη την κοινωνία.

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ
ΜΑΡΜΑΡΩΝ

ΧΡΗΣΤΟΣ
ΘΑΝΑΣΕΝΑΡΗΣ

Μουσών 14,
Βέλο Κορινθίας

Mάρµαρα • γρανίτες
φυσικά πετρώµατα

% 2742 033260
6945 435411
 6947 099281replayctt@gmail.com

Στην έκθεση IFTM Top 
Resa 2025 στο Παρίσι, 
αντιπροσωπεία της 
ΠΕΔ Πελοποννήσου 
αυτοδιοικητικών και 
τουριστικών φορέων της 
Πελοποννήσου παρουσιάζει 
το τουριστικό προϊόν του 
τόπου, στο πλαίσιο της 
συμμετοχής της Περιφέρειας 
με αυτόνομο booth εντός 
του Εθνικού Περιπτέρου 
του ΕΟΤ, επιδιώκοντας τη 
διεύρυνση συνεργασιών και 
την ενίσχυση της προβολής 
στη γαλλική αγορά.



Στην Κορινθία ο Περιφερειάρχης Δημήτρης Πτωχός: 
Κάθε έργο και μια νέα αρχή για τον τόπο 

την Τετάρτη 1η Οκτωβρίου ο Περιφερειάρχης βρέθηκε στην Κορινθία, πραγματοποιώντας συναντήσεις και αυτοψίες σε έργα 

Μ
ε μια πυκνή σε πρό-
γραμμα επίσκεψη, την 
Τετάρτη 1η Οκτωβρίου 
2025, ο Περιφερειάρ-
χης Πελοποννήσου 

Δημήτρης Πτωχός βρέθηκε στην 
Περιφερειακή Ενότητα Κορινθίας, 
πραγματοποιώντας συναντήσεις και 
αυτοψίες σε έργα που ενισχύουν 
την ασφάλεια, την αγροτική παρα-
γωγή, την επιστημονική έρευνα και 
την τοπική ανάπτυξη. Μία περιοδεία 
που έφερε στο προσκήνιο τον πραγ-
ματικό πυρήνα της ανάπτυξης: υπο-
δομές που δεν μένουν σχέδια στο 
χαρτί, αλλά γίνονται αφετηρία για μια 
καλύτερη ζωή.
Η ημέρα ξεκίνησε στο Διοικητήριο 
της Π.Ε. Κορινθίας, με συνάντηση 
εργασίας με Διευθυντές και Προϊ-
σταμένους. Ο Περιφερειάρχης τό-
νισε ότι η αποτελεσματική διοίκηση 
είναι η πρώτη υποδομή που χρειά-
ζεται ο τόπος.

Αστεροσκοπείο Κρυονερίου: 
Αναβάθμιση υποδομών επιστή-
μης και εκπαίδευσης
Επόμενη στάση το Αστεροσκοπείο 
Κρυονερίου, όπου ο Περιφερειάρ-
χης Δημήτρης Πτωχός, συνοδευ-
όμενος από Αντιπεριφερειάρχες, 
Περιφερειακούς Συμβούλους, τε-
χνικές υπηρεσίες και εκπροσώπους 
της τοπικής αυτοδιοίκησης, πραγ-
ματοποίησε αυτοψία στο έργο «Ανέ-
γερση Κτιρίου Πολλαπλών Χρήσε-
ων και Διαμόρφωση Περιβάλλοντος 
Χώρου», προϋπολογισμού 4,3 εκατ. 
ευρώ. Οι εργασίες σκυροδέτησης 

του φέροντος οργανισμού εξελίσσο-
νται βάσει προδιαγραφών, με στόχο 
τη δημιουργία σύγχρονων υποδο-
μών που θα ενισχύσουν τον επιστη-
μονικό και εκπαιδευτικό ρόλο του 
Αστεροσκοπείου.

Παρεμβάσεις πολιτικής προ-
στασίας στον Φενεό σε χρόνο 
ρεκόρ
Ο Περιφερειάρχης επισκέφθηκε το 
ρέμα Καστανιάς προς Καρτέρι, όπου 
προχωρά ο καθαρισμός από την 
Περιφέρεια Πελοποννήσου, σε μία 
περιοχή που επλήγη από τις πρό-
σφατες πυρκαγιές. Σε συνεργασία 
με τα Υπουργεία Περιβάλλοντος και 
Υποδομών και με το θεσμό του ιδι-
ώτη αναδόχου, εφαρμόζονται ήδη 
σε χρόνο-ρεκόρ έργα πρόληψης 
και αποκατάστασης, όπως ορεινής 
υδρονομίας, με στόχο την αντιπλημ-
μυρική θωράκιση και την προστα-
σία του φυσικού περιβάλλοντος.

Σύγχρονη άρδευση: Εξοικονόμη-
ση νερού και ενέργειας με έργο 
1,8 εκατ. ευρώ
Στην Τοπική Κοινότητα Μεσινού, ο 
Περιφερειάρχης Δημήτρης Πτωχός 
παρακολούθησε την ολοκλήρωση 
του έργου εκσυγχρονισμού του αρ-
δευτικού δικτύου, αξίας 1,8 εκατ. 
ευρώ (μέσω ΕΣΠΑ). Το έργο περι-
λαμβάνει νέο ηλεκτρομηχανολογικό 
εξοπλισμό, ηλεκτρονική υδροληψία 
με κάρτα χρήσης, τηλεέλεγχο και 
ανίχνευση διαρροών. Ο Περιφερει-
άρχης ενημερώθηκε επίσης στο Κέ-
ντρο Ελέγχου Άρδευσης του ΤΟΕΒ 

Φενεού για το σύστημα απεικόνισης 
και διαχείρισης των αντλιοστασίων 
που πλέον λειτουργούν σε 21 ση-
μεία.

Επίσκεψη στο Αρχαιολογικό 
Μουσείο Φενεού
  Αξιοποιώντας την παρουσία του 
στην περιοχή, ο Περιφερειάρχης 
επισκέφθηκε το Αρχαιολογικό 
Μουσείο Φενεού, όπου ξεχωρίζει 
η περίφημη «Κεφαλή της Υγείας», 
σημαντικό μαρμάρινο γλυπτό, μαζί 
με ψηφιδωτά και άλλα ευρήματα 
που αναδεικνύουν τον πολιτιστικό 
πλούτο του τόπου.

 Νέος οδικός άξονας Φενεός 
– Λίμνη Δόξα από την Περ. 
Πελοποννήσου
Ακολούθησε αυτοψία στον πρόσφα-
τα παραδοθέντα οδικό άξονα Φενε-
ού – Λίμνη Δόξα (5 χλμ.), ένα πάγιο 
αίτημα κατοίκων και επισκεπτών 
που πλέον απολαμβάνουν ασφαλή 
και σύγχρονη πρόσβαση σε έναν 
από τους ομορφότερους φυσικούς 

προορισμούς της Κορινθίας.

Στήριξη εθελοντικών ομάδων 
πολιτικής προστασίας με 137 
νέες στολές
Το απόγευμα, στο Διοικητήριο της 
Π.Ε. Κορινθίας, παραδόθηκαν 137 
νέες στολές σε εθελοντικές ομά-
δες, παρουσία εκπροσώπων των 
Ενόπλων Δυνάμεων και των Σω-
μάτων Ασφαλείας. Ο Περιφερειάρ-
χης σημείωσε ότι «η ενίσχυση των 
εθελοντών αποτελεί πράξη ουσίας 
και αναγνώρισης της πολύτιμης 
προσφοράς τους στην προστασία 
της ζωής, της περιουσίας και του 
περιβάλλοντος». Παρών και ο Συ-
ντονιστής Πολιτικής Προστασίας 
Λάμπρος Τζούμης.
 
Συνάντηση με πολίτες και φο-
ρείς στην Κόρινθο
Η περιοδεία ολοκληρώθηκε με 
ανοικτή συζήτηση στο κέντρο της 
Κορίνθου, όπου ο Περιφερειάρχης 
Δημήτρης Πτωχός άκουσε προβλή-
ματα, προτάσεις και ανησυχίες πολι-

τών και φορέων.
 
Δήλωση Περιφερειάρχη Πε-
λοποννήσου Δημήτρη Πτωχού
«Η επίσκεψη στην Κορινθία ανέδει-
ξε στην πράξη την προσπάθεια που 
γίνεται για να υλοποιούνται έργα με 
πραγματικό αντίκτυπο στην καθη-
μερινότητα των πολιτών. Από την 
προστασία περιοχών που επλήγη-
σαν, μέχρι τον εκσυγχρονισμό αρ-
δευτικών δικτύων, τη βελτίωση της 
οδικής ασφάλειας, την ενίσχυση της 
επιστημονικής δραστηριότητας και 
τη στήριξη του εθελοντισμού, κάθε 
παρέμβαση δίνει νέα δυναμική στον 
τόπο. Στόχος μας είναι οι υποδομές 
να μην αποτελούν απλώς τεχνικά 
έργα, αλλά αφετηρία για περισσό-
τερη ασφάλεια, καλύτερη ποιότητα 
ζωής και νέες ευκαιρίες ανάπτυ-
ξης».
Κατά τη διάρκεια της ημέρας, στα 
σημεία ενδιαφέροντος βρέθηκαν 
και συνόδευσαν τον Περιφερειάρχη, 
οι Αντιπεριφερειάρχες Αναστάσιος 
Γκιολής, Σπύρος Ζαχαριάς, Αθηνά 
Κόρκα, Σωτήρης Μουρικής, Χρυσο-
βαλάντης Μέλλος, ο Περιφερειακός 
Σύμβουλος, Γιώργος Χασικίδης και 
ο Περιφερειακός Σύμβουλος, υπεύ-
θυνος για θέματα ευρωπαϊκών προ-
γραμμάτων, Μάρκος Λέγγας.
Επίσης, ο Δήμαρχος Σικυωνίων 
Σπύρος Σταματόπουλος, ο επικε-
φαλής της μείζονος μειοψηφίας 
του Δήμου Σικυωνίων Δημήτρης 
Πιστεύος, αντιδήμαρχοι, πρόεδροι 
κοινοτήτων και εκπρόσωποι τοπι-
κών φορέων.
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Γιάννης Σιάτος: «Όχι στο εργοστάσιο καύσης – 
Ρουσφέτι 25ετίας εις βάρος των πολιτών»  

Ο περιφερειακός σύμβουλος Κορινθίας της παράταξης «Πρώτα η Πελοπόννησος» 
καταγγέλλει σκάνδαλα, υπερκοστολογήσεις και προειδοποιεί για νέα επιβάρυνση στα 

νοικοκυριά από το σχέδιο δημιουργίας μονάδας καύσης απορριμμάτων

Μ ε ιδιαίτερα αιχμηρή τοποθέ-
τηση παρενέβη ο περιφερει-
ακός σύμβουλος Κορινθίας, 
Γιάννης Σιάτος, στη συζήτηση 

που έγινε στο Περιφερειακό Συμβούλιο 
Πελοποννήσου σχετικά με την εγκατά-
σταση εργοστασίου καύσης απορριμ-
μάτων για παραγωγή ενέργειας. Ο κ. Σι-
άτος χαρακτήρισε το σχέδιο «ρουσφέτι 
25ετίας», που θα εξυπηρετήσει λίγους 
και ισχυρούς, με αντάλλαγμα την οικο-
νομική επιβάρυνση των πολιτών.

Κριτική στην ενεργειακή  
πολιτική
Αρχικά, ο κ. Σιάτος αναφέρθηκε στο 
ενεργειακό τοπίο της χώρας τα τελευ-
ταία χρόνια, τονίζοντας ότι η πολιτική 
της κυβέρνησης έχει οδηγήσει σε εκτό-
ξευση των λογαριασμών ρεύματος, τη 
δημιουργία «καρτέλ» και την καταγρα-
φή υπερκερδών. «Η ακρίβεια που βι-
ώνει η κοινωνία έχει ως βασική αιτία 
το ενεργειακό κόστος», είπε χαρακτη-
ριστικά, θέτοντας το θέμα στο ευρύτερο 
κοινωνικοοικονομικό του πλαίσιο.

Σκάνδαλο με τα σπιτάκια 
ανακύκλωσης
Στη συνέχεια, κατηγόρησε την κυ-
βέρνηση και τους φορείς διαχείρισης 
απορριμμάτων για αποτυχία στην προ-
ώθηση της ανακύκλωσης, επισημαί-
νοντας ότι ο ΦοΔΣΑ Πελοποννήσου 
βρίσκεται υπό έλεγχο της Ευρωπαϊκής 
Εισαγγελίας. Όπως είπε, «τα σπιτά-
κια ανακύκλωσης, που στην Ευρώπη 
κοστίζουν 50.000 ευρώ, εδώ φαίνεται 
να κόστισαν από 100.000 έως 300.000 
ευρώ, με μοναδικό συμμετέχοντα στο 
διαγωνισμό». Υπαινίχθηκε έτσι σαφώς 
υποψίες σκανδάλου και κακοδιαχεί-
ρισης, που αποδυνάμωσαν την προ-
σπάθεια για πραγματική ενίσχυση της 
ανακύκλωσης.

Η «μεγάλη μπίζνα»  
με την καύση
Σύμφωνα με τα στοιχεία που παρου-
σίασε, η μονάδα στην Πελοπόννησο 
θα παράγει 138 γιγαβατόρες ενέργειας, 
ποσότητα που αντιστοιχεί περίπου στο 
μισό τοις εκατό της συνολικής παρα-
γωγής της χώρας. Ο ίδιος τόνισε ότι το 
Δημόσιο θα συμβάλει στην κατασκευή 
μέσω χρηματοδοτήσεων ή ΕΣΠΑ, ενώ 
οι ιδιώτες θα καρπωθούν τα κέρδη.
«Οι ιδιώτες θα πωλούν την ενέργεια σε 

τιμές αγοράς, θα πληρώνονται επιπλέον 
για τα σκουπίδια που θα παραλαμβά-
νουν, και τελικά οι δήμοι –άρα οι δημό-
τες– θα επιβαρυνθούν μέσω αύξησης 
των δημοτικών τελών», ανέφερε. Μάλι-
στα προειδοποίησε ότι θα επιβληθεί ει-
δικός λογαριασμός για τα απορρίμματα, 
μετατρέποντας την καθημερινή διαχεί-
ριση σε ακόμη ένα «χαράτσι».

«Όχι» από την πρώτη στιγμή
Ο κ. Σιάτος υπενθύμισε ότι η παράταξη 
«Πρώτα η Πελοπόννησος» ήταν από τις 
πρώτες πανελλαδικά που ανέδειξαν το 
θέμα, μαζί με τον επικεφαλής Μανώ-
λη Μάκαρη. Τόνισε πως η θέση τους 
είναι ξεκάθαρη: απόλυτη αντίθεση στη 
δημιουργία εργοστασίου καύσης, με 
προσήλωση στην ανακύκλωση και στις 
βιώσιμες μορφές διαχείρισης απορ-
ριμμάτων.

Κλείνοντας την τοποθέτησή του, ο 
Γιάννης Σιάτος δήλωσε ότι θα σταθεί 
στο πλευρό πολιτών, δήμων και περι-

βαλλοντικών φορέων που αντιδρούν, 
υπογραμμίζοντας ότι ο αγώνας θα δοθεί 
τόσο σε πολιτικό όσο και σε κινηματικό 
επίπεδο. «Η καλύτερη ακύρωση του 
σχεδίου αυτού θα έρθει με την ανα-
τροπή της κυβέρνησης Μητσοτάκη», 
κατέληξε, αφήνοντας σαφείς αιχμές 
για τις πολιτικές επιλογές της κεντρικής 
εξουσίας.

Συνάντηση για το 
Νοσοκομείο Κορίνθου

Ο Περιφερειάρχης Πελοποννήσου, Δημήτρης Πτωχός, είχε 
συνάντηση εργασίας με τον Διοικητή του Γενικού Νοσο-
κομείου Κορίνθου, Γρηγόρη Καρπούζη, με αντικείμενο 
δράσεις και παρεμβάσεις που προωθούνται στον τομέα της 
δημόσιας υγείας.
Στο επίκεντρο βρέθηκε η στρατηγική που αναπτύσσει η 
Περιφέρεια για τη βελτίωση των παρεχόμενων υπηρεσιών 
υγείας προς τους πολίτες, με ιδιαίτερη αναφορά στην υλο-
ποίηση του έργου αναβάθμισης του Γενικού Νοσοκομείου 
Κορίνθου, προϋπολογισμού 3,7 εκατ. ευρώ. Πρόκειται για 
έργο η σύμβαση του οποίου υπογράφηκε τον περασμέ-
νο Ιούλιο από τον Περιφερειάρχη Δημήτρη Πτωχό και τον 
Διοικητή του Νοσοκομείου και αφορά σημαντικές παρεμ-
βάσεις στις υποδομές, που θα αναβαθμίσουν ουσιαστικά τη 
λειτουργία του.
Παράλληλα, συζητήθηκαν οι ανάγκες που υπάρχουν σε επί-
πεδο εξοπλισμού και ανθρώπινου δυναμικού, καθώς και οι 
δυνατότητες συνεργειών για την περαιτέρω ενίσχυση του 
Νοσοκομείου, με στόχο να προσφέρει ποιοτικότερες και πιο 
ολοκληρωμένες υπηρεσίες υγείας στους πολίτες της Κοριν-
θίας και της ευρύτερης περιοχής.

Καθαρισμοί στο επαρχιακό 
οδικό δίκτυο

Σε εξέλιξη βρίσκονται οι εργασίες καθαρισμού στο επαρ-
χιακό οδικό δίκτυο της Π.Ε. Κορινθίας, στο πλαίσιο του 
προγράμματος παρεμβάσεων που υλοποιεί η Περιφέρεια 
Πελοποννήσου για την ασφάλεια και τη συντήρηση του δι-
κτύου.
Οι καθαρισμοί αφορούν την οδική σύνδεση Τρίκαλα – Μάν-
να – Παναρίτι – Στύλια – Διμηνιό και εκτελούνται στο πλαίσιο 
της σύμβασης για το έργο «Καθαρισμοί πρανών, τάφρων 
και νησίδων οδικού δικτύου Π.Ε. Κορινθίας», προϋπολογι-
σμού 70.000 ευρώ. Ανάδοχος έχει αναλάβει την εκτέλεση 
των παρεμβάσεων, υπό την επίβλεψη των Τεχνικών Υπη-
ρεσιών της Περιφέρειας.
Οι εργασίες περιλαμβάνουν απομάκρυνση αυτοφυούς βλά-
στησης, χόρτων και απορριμμάτων, καθαρισμό αποστραγ-
γιστικών τάφρων και πρανών, καθώς και συλλογή φερτών 
υλικών που δημιουργούν κινδύνους για την ασφάλεια των 
οδηγών.
Όπως σημειώνουν στελέχη της Περιφέρειας, τέτοιες πα-
ρεμβάσεις είναι κρίσιμες για τη βελτίωση της ορατότητας, 
την αποτροπή πλημμυρικών φαινομένων και την απρόσκο-
πτη κυκλοφορία. Παράλληλα, το έργο συμβάλλει και στη 
γενικότερη αναβάθμιση της εικόνας του οδικού δικτύου της 
Κορινθίας.
Οι καθαρισμοί θα συνεχιστούν το επόμενο διάστημα και σε 
άλλες περιοχές, ώστε να διασφαλιστούν ασφαλείς μετακι-
νήσεις τόσο για τους κατοίκους όσο και για τους επισκέπτες 
της περιοχής.

«τα σπιτάκια ανακύκλωσης, 
που στην Ευρώπη κοστίζουν 
50.000 ευρώ, εδώ φαίνεται 
να κόστισαν από 100.000 

έως 300.000 ευρώ, με 
μοναδικό συμμετέχοντα στο 

διαγωνισμό». 
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Δ. Βέλου-Βόχας: Ο Δήμαρχος Θ. Μανάβης εξα-
σφάλισε λύση στο πρόβλημα της λειψυδρίας
Έπεσαν οι υπογραφές για τα 3,1 εκατ. ευρώ για κατασκευή αγωγού και  διυλιστηρίου – Μόλις σε 18 μήνες θητείας, η 

δημοτική αρχή πετυχαίνει να δρομολογήσει το σημαντικότερο έργο της τελευταίας δεκαετίας για τον τόπο

Η
λειψυδρία δεν είναι και-
νούργιο φαινόμενο για τον 
Δήμο Βέλου-Βόχας. Τις 
τελευταίες δύο δεκαετίες 
κάθε καλοκαίρι οι κάτοι-

κοι βρίσκονται αντιμέτωποι με τη 
μείωση των αποθεμάτων, την αγω-
νία για την επάρκεια νερού και τις 
διακοπές υδροδότησης.
Όλα αυτά φαίνεται ότι σύντομα θα 
ανήκουν στο παρελθόν, καθώς ο 
Δήμαρχος Βέλου-Βόχας Θανάσης 
Μανάβης, μόλις ενάμιση χρόνο 
μετά την ανάληψη των καθηκό-
ντων του, πέτυχε να ενταχθεί στο 
Εθνικό Πρόγραμμα Ανάπτυξης ένα 
έργο κομβικής σημασίας για την πε-
ριοχή. Πρόκειται για την κατασκευή 
αγωγού και την εγκατάσταση διυλι-
στηρίου νερού, συνολικού προϋπο-
λογισμού 3,1 εκατομμυρίων ευρώ. 
Ένα έργο που υπόσχεται να δώσει 
λύση σε ένα πρόβλημα που για χρό-
νια ταλαιπωρούσε τους κατοίκους: 
την έλλειψη ποιοτικού και κυρίως, 
επαρκούς νερού.

Η καρδιά του έργου: ο αγωγός 
και το διυλιστήριο
Το έργο σπάει σε δύο υποέργα. Το 
πρώτο αφορά την κατασκευή αγω-
γού που θα μεταφέρει νερό από γε-
ώτρηση, δυτικά του Ελληνοχωρίου 
(περιοχή Χαϊδάρι) προς δεξαμενή 
του δήμου, στη θέση «Κοκκινιές» 
Βέλου. 
Ο προϋπολογισμός του έργου είναι 
1.725.900 ευρώ, με καταθλιπτικούς 
και βαρυντικούς αγωγούς, αντλιο-
στάσια και νέα δεξαμενή εξισορρό-
πησης. Το δεύτερο υποέργο αφορά 
την προμήθεια και εγκατάσταση τα-
χυδιυλιστηρίου δυναμικότητας 300 
κυβικών μέτρων ανά ώρα, αξίας 
1.376.400 ευρώ, το οποίο θα επε-
ξεργάζεται νερό γεωτρήσεων για 
την απομάκρυνση θολότητας, αιω-
ρούμενων σωματιδίων, οργανικού 
και μικροβιακού φορτίου.

Σε ό,τι αφορά στο Διυλιστήριο, η συ-
νολική δυναμικότητα επεξεργασίας 
ανέρχεται σε 594.000 κυβικά μέτρα 
τον χρόνο. Η μονάδα θα εγκαταστα-
θεί όπως είπαμε, στη θέση «Κοκκι-
νιές» Βέλου, σε έκταση 37.353 τ.μ. 
που έχει παραχωρηθεί στον Δήμο 
από τον Αναγκαστικό Συνεταιρισμό 
Κοινής Χορτονομής Βέλου.
Το διυλιστήριο, σύμφωνα με όσα 
αναφέρονται στην απόφαση ένταξή 
του στις Πρότυπες Περιβαλλοντικές 
Δεσμεύσεις, θα διαθέτει τρεις γραμ-
μές φίλτρανσης (100 m³/h η καθε-
μία) και θα λειτουργεί σε έξι στάδια: 
δεξαμενή συλλογής ακατέργαστου 
νερού, προχλωρίωση, φίλτρανση σε 
πολυστρωματικά φίλτρα, φίλτρανση 
με ενεργό άνθρακα, έκπλυση φίλ-
τρων και μεταχλωρίωση πριν την 
τελική διάθεση στο δίκτυο.
Επιπλέον θα εγκατασταθούν αυτό-
ματα συστήματα μέτρησης για την 
ποσότητα εισερχόμενου και επεξερ-

γασμένου νερού, το pH, την ηλεκτρι-
κή αγωγιμότητα, ενώ θα τηρούνται 
τακτικοί έλεγχοι ποιότητας με υπο-
χρέωση κοινοποίησης των αποτε-
λεσμάτων στην Υπηρεσία Δημόσιας 
Υγείας και στη Διεύθυνση Υδάτων.
Τέλος και σύμφωνα με την απόφαση 
ένταξης, το έργο πρέπει να ξεκινήσει 
μέχρι τις 30 Δεκεμβρίου 2025 και να 
ολοκληρωθεί μέχρι τις 29 Δεκεμ-
βρίου 2026. 

Ένα βήμα εμπιστοσύνης για 
την κοινωνία
Η τοπική κοινωνία είχε βιώσει για 
χρόνια την ανασφάλεια της λειψυ-
δρίας. Το νέο έργο δίνει λύση ου-
σίας, προσφέροντας ποιότητα στο 
πόσιμο νερό και ασφάλεια στην πα-
ροχή. 
Ταυτόχρονα, η ορθολογική διαχεί-
ριση των υδάτινων πόρων, αναμέ-
νεται να ενισχύσει και την αγροτική 
παραγωγή, που είναι βασικός πυ-
λώνας της περιοχής.
Η ένταξη του έργου σε χρηματοδό-
τηση μέσα σε τόσο σύντομο χρονικό 
διάστημα, αν μη τι άλλο, δείχνει την 
αποφασιστικότητα της νέας δημοτι-
κής αρχής. 
Ο Θανάσης Μανάβης κατάφερε, 
σε μόλις 1,5 χρόνο διοίκησης, να 
ανοίξει τον δρόμο για έργα που 
αλλάζουν την καθημερινότητα των 
δημοτών. 
Η προσπάθεια αυτή αποδεικνύει ότι 
με σωστό σχεδιασμό και επιμονή, 
τα μεγάλα προβλήματα μπορούν να 
αντιμετωπιστούν.
Το έργο του αγωγού και του διυλι-
στηρίου έρχεται ως μια στιβαρή και 
συνάμα ελπιδοφόρα απάντηση σε 
μια χρόνια αγωνία. Ένα βήμα που 
ενισχύει την ποιότητα ζωής, δημι-
ουργεί προοπτική για την τοπική 
οικονομία και μπορεί να δώσει 
στους κατοίκους την εμπιστοσύνη 
ότι το νερό – βασικό αγαθό – θα πά-
ψει να είναι ζητούμενο.
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Στυμφαλία - Φενεός: Ταχύτητες-ρεκόρ για τη δρομολό-
γηση των έργων αποκατάστασης στις καμένες εκτάσεις
Χορηγώντας 1,3 εκατ. ευρώ η Τράπεζα Πειραιώς ανέλαβε επίσημα ανάδοχος των έργων – Ξεκινούν οι πρώτες παρεμβά-

σεις αντιδιαβρωτικών και αντιπλημμυρικών έργων – Σε εξέλιξη οι καθαρισμοί από τον δήμο Σικυωνίων

Η
μεγάλη πυρκαγιά της 22ας Ιου-
λίου άφησε πίσω της μια πληγή 
στη Στυμφαλία και τον Φενεό, που 
δύσκολα θα ξεχαστεί. Ωστόσο, η 
τοπική κοινωνία βλέπει τώρα με 

συγκρατημένη αισιοδοξία τις πρώτες απο-
φάσεις που ελήφθησαν σε χρόνο-ρεκόρ και 
δείχνουν πως η Πολιτεία και οι θεσμοί δεν 
έμειναν αδρανείς.
Στη σύσκεψη που πραγματοποιήθηκε την 
Τρίτη 16 Σεπτεμβρίου στο Υπουργείο Περι-
βάλλοντος και Ενέργειας, με επικεφαλής τον 
υπουργό κ. Σταύρο Παπασταύρου, υπεγράφη 
η πράξη που ορίζει την Τράπεζα Πειραιώς 
ανάδοχο αποκατάστασης για την καμένη γη 
της Στυμφαλίας και του Φενεού. Πρόκειται 
για έργο με προϋπολογισμό 1.278.353,78 
ευρώ χωρίς ΦΠΑ, που αφορά αντιδιαβρω-
τικά και μικρά αντιπλημμυρικά έργα στις 
πληγείσες εκτάσεις του Δήμου Σικυωνίων, 
με πλήρη χρηματοδότηση από την Τράπεζα 
Πειραιώς.
 Στη σύσκεψη, εκτός από τον κ. Παπασταύ-
ρου, συμμετείχαν μεταξύ άλλων ο υπουργός 
Υποδομών και Μεταφορών και βουλευτής 
Κορινθίας κ. Χρίστος Δήμας, ο υφυπουργός 
Περιβάλλοντος και Ενέργειας και βουλευτής 
Κορινθίας κ. Νίκος Ταγαράς, ο περιφερειάρ-
χης Πελοποννήσου κ. Δημήτρης Πτωχός, η 
βουλευτής Κορινθίας της ΝΔ κ. Μαρία Ελένη 
Σούκουλη – Βιλιάλη, ο γενικός γραμματέας 
Δασών κ. Στάθης Σταθόπουλος, ο γενικός 
διευθυντής Δασών κ. Ευάγγελος Γκουντού-
φας, ο δασάρχης Κορίνθου κ. Αλέξιος Αδάμ, 
καθώς και ο κ. Βασίλης Κουτεντάκης, Chief 
Retail Banking και μέλος του ΔΣ της Τράπε-
ζας Πειραιώς, με στελέχη της τράπεζας. 
Φυσικά, και σε αυτή την κρίσιμη συνάντηση 
το παρόν έδωσαν ο δήμαρχος Σικυωνίων, κ. 
Σπύρος Σταματόπουλος, και ο πρόεδρος της 
Τοπικής Κοινότητας Καστανιάς, κ. Σπύρος 
Δεδάκης, οι οποίοι μετέφεραν στο τραπέζι 
τον παλμό της τοπικής κοινωνίας και τις αγω-
νίες των κατοίκων.
 Όπως είναι λογικό, οι αποφάσεις που ελή-
φθησαν, η ταχύτητα της διαδικασίας και η 
δέσμευση όλων των πλευρών για άμεση 
έναρξη εργασιών έχουν ιδιαίτερη βαρύτητα 
για τον τόπο.

Τι προβλέπει το έργο αποκατάστασης
Το έργο προβλέπεται να υλοποιηθεί σε τέσ-
σερις μήνες, με ανώτατο όριο τους έξι, και θα 
απασχολήσει Δασικούς Συνεταιρισμούς Ερ-
γασίας (ΔΑΣΕ), ώστε η αποκατάσταση να γίνει 
με εξειδικευμένα χέρια και εμπειρία. Στόχος 
είναι να έχουν ολοκληρωθεί τα πρώτα έργα 
πριν τις βροχές του χειμώνα, καθώς η περιο-
χή είναι πλέον ιδιαίτερα ευάλωτη σε πλημμυ-
ρικά φαινόμενα.
Χαρακτηριστική είναι η ταχύτητα με την οποία 
έγιναν όλες οι ενέργειες: Δύο μέρες μετά το 
ξέσπασμα της καταστροφικής πυρκαγιάς, 
(24/7/2025), κι ενώ το μέτωπο παρουσία-
ζε επικίνδυνες αναζωπυρώσεις με τάχιστες 
ενέργειες του δήμου Σικυωνίων, η περιοχή 
κηρύχθηκε σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης. 
Το γεγονός αυτό άνοιξε τον δρόμο και για τις 
ακόλουθες, πολύ σημαντικές διαδικασίες. 
Στις αρχές Αυγούστου εγκρίθηκε από το 
Υπουργείο Περιβάλλοντος η αναγκαία χρημα-
τοδότηση, ενώ στις 5 Αυγούστου το Πράσινο 
Ταμείο ανέθεσε στη Διεύθυνση Δασών Κο-
ρινθίας την εκπόνηση της μελέτης για τα απα-
ραίτητα έργα. 
Η μελέτη ολοκληρώθηκε και εγκρίθηκε στις 

27 Αυγούστου, ώστε μέσα σε 
λιγότερο από έναν μήνα να 
έχουν γίνει όλα τα βήματα που 
σε άλλες περιπτώσεις απαιτούν 
πολλές εβδομάδες.
Η ταχύτητα με την οποία κινή-
θηκαν οι αρμόδιες υπηρεσίες 
είναι αξιοσημείωτη. Σε διάστη-
μα λίγων εβδομάδων εξασφα-
λίστηκαν η χρηματοδότηση και 
η εκπόνηση της μελέτης από 
τη Διεύθυνση Δασών Κοριν-
θίας, εκδηλώθηκε το ενδιαφέ-
ρον, έγινε ο ορισμός αναδόχου, 
δηλαδή η Τράπεζα Πειραιώς, 
η οποία και θα χρηματοδοτήσει το έργο. Το 
γεγονός αυτό δίνει στην τοπική κοινωνία την 
ελπίδα ότι οι παρεμβάσεις θα γίνουν έγκαιρα 
και αποτελεσματικά, ενόψει χειμώνα.

Απαγόρευση βόσκησης
Παράλληλα, το Δασαρχείο Κορίνθου εξέδωσε 
Δασική Αστυνομική Διάταξη με την οποία 
απαγορεύεται η βόσκηση σε έκταση 12.647 
στρεμμάτων στις Τοπικές Κοινότητες Καστα-
νιάς, Λαύκας και Δροσοπηγής. Η απαγόρευση 

ισχύει για πέντε χρόνια για 
τα μεγάλα ζώα και τα πρό-
βατα, ενώ για τα κατσίκια η 
απαγόρευση φτάνει τα δέκα 
χρόνια. Η απόφαση αυτή εί-
ναι κομβικής σημασίας, κα-
θώς δίνει τη δυνατότητα στη 
φύση να αναγεννηθεί χωρίς 
νέες πιέσεις.
Ο Δήμος Σικυωνίων, από την 
πλευρά του, έχει ήδη ξεκι-
νήσει εργασίες καθαρισμού: 
απομάκρυνση πεσμένων 
δέντρων, καθαρισμοί αυλα-
κιών και φρεατίων στο οδικό 

δίκτυο, αλλά και παρεμβάσεις για να μειωθεί 
ο κίνδυνος πλημμυρών. Το φθινόπωρο είναι 
μπροστά μας και κάθε μέτρο προστασίας είναι 
πολύτιμο.
Η Στυμφαλία και ο Φενεός δοκιμάστηκαν 
σκληρά, όμως η ταχύτητα αντίδρασης και οι 
άμεσες αποφάσεις φέρνουν ένα πρώτο μήνυ-
μα ελπίδας. Οι κάτοικοι περιμένουν πλέον να 
δουν στην πράξη τα έργα να ξεκινούν, με την 
ελπίδα ότι η φύση θα ξαναβρεί το δρόμο της 
και ο τόπος μας θα σταθεί ξανά όρθιος.

Τάχιστα 
εξασφαλίστηκαν η 
χρηματοδότηση, 
η εκπόνηση της 
μελέτης από τη 
Δ/νση Δασών 
Κορινθίας και 

έγινε ο ορισμός 
αναδόχου, 

δηλαδή η Τράπεζα 
Πειραιώς
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Νέα χρηματοδότηση 
για την ενίσχυση της 
προσβασιμότητας στις 
παραλίες του Δήμου 
Κορινθίων

Σε ένα νέο χρηματοδοτικό πρόγραμ-
μα, συνολικού προϋπολογισμού 
266.792 ευρώ, εντάχθηκε ο Δήμος 
Κορινθίων με σκοπό την υλοποίηση 
έργων που θα αναβαθμίσουν τις 
υποδομές στις παραλίες και θα ενι-
σχύσουν την προσβασιμότητά τους. Οι 
παρεμβάσεις που θα πραγματοποιη-
θούν αφορούν:
Κατασκευή μη μόνιμων ραμπών 
πρόσβασης στη θάλασσα
Προμήθεια μη μόνιμων βοηθητικών 
εγκαταστάσεων
Δημιουργία χώρων σκίασης και 
προστασίας των λουόμενων
Τοποθέτηση ειδικής σήμανσης στις 
προσβάσιμες παραλίες
Εγκατάσταση λοιπού εξοπλισμού και 
υποδομών προσβάσιμης παραλίας
Οι εργασίες θα υλοποιηθούν στις 
παραλίες Καλάμια, Άσσος, Κόρφος 
και Αλμυρή.
Με τη συγκεκριμένη χρηματοδότηση 
ο Δήμος Κορινθίων συνεχίζει να 
επενδύει σε έργα που βελτιώνουν 
την ποιότητα ζωής των πολιτών και 
αναβαθμίζουν την ελκυστικότητα των 
παραλιών, μέσω της αξιοποίησης συ-
νεργασιών και της αποτελεσματικής 
διεκδίκησης πόρων.

ΠΑΡΑΛΙΕΣ Δήμος Ξυλοκάστρου-Ευρωστίνης: Αντιπα-
ράθεση για απορρίμματα και ανακύκλωση 

Λεκτικές αψιμαχίες για την καθαριότητα, την ανάθεση 
σε ιδιώτη και την εικόνα του Δερβενίου το καλοκαίρι

Η
τελευταία ειδική συνεδρίαση λογο-
δοσίας του Δημοτικού Συμβουλίου 
Ξυλοκάστρου – Ευρωστίνης ανέδει-
ξε το ζήτημα της καθαριότητας και 
της διαχείρισης των απορριμμάτων 

ως κορυφαίο πολιτικό θέμα για τον δήμο. Η 
μείζονα αντιπολίτευση «Ορίζοντες Δημιουρ-
γίας» άσκησε δριμεία κριτική για την εικόνα 
που παρουσίασε το Δερβένι τον Ιούλιο και 
τον Αύγουστο, κάνοντας λόγο για παραλείψεις 
στην αποκομιδή. «Το Δερβένι τον Ιούλιο και τον 
Αύγουστο βρώμαγε» ανέφερε χαρακτηριστικά 
ο δημοτικός σύμβουλος Γιώργος Μετεβέλης, 
φτάνοντας στο σημείο να καταγγείλει ότι ο πρό-
εδρος της κοινότητας αναγκάστηκε να φορέσει 
γάντια και να μαζέψει μόνος του σκουπίδια την 
παραμονή της Παναγίας.
Η συζήτηση πήρε ένταση, με τον αντιδήμαρχο 
Πάνο Καλύβα να απαντά σε υψηλούς τόνους 
πως «με αυτό το σκεπτικό δεν θα κάνετε ποτέ 
διοίκηση στον δήμο», ενώ ο δήμαρχος Βλάσης 
Τσιώτος παραδέχτηκε ότι υπήρξαν κάδοι οι 
οποίοι ξεχείλισαν την παραμονή της γιορτής, 
επισημαίνοντας ωστόσο ότι πρόκειται για μεμο-
νωμένο περιστατικό.
Στη συνέχεια, η αντιπολίτευση έθεσε το ερώ-
τημα αν η ανακύκλωση λειτουργεί στον δήμο, 
με τον Σπύρο Καραβά να επισημαίνει ότι από 
τον Δεκέμβριο δεν γίνεται ουσιαστική διαλογή 
των υλικών και ότι τα απορρίμματα πετιούνται 
μαζί με τα ανακυκλώσιμα, ακυρώνοντας την 

προσπάθεια των πολιτών. Ο δήμαρχος αντέτεινε 
πως «ανακύκλωση υπάρχει όπως υπάρχει και σε 
όλους τους δήμους της Κορινθίας», προκαλώντας 
νέα αντίδραση από την αντιπολίτευση, η οποία 
κάλεσε τη δημοτική αρχή να δώσει σαφείς 
αποδείξεις για τη λειτουργία του συστήματος.
Το ζήτημα της καθαριότητας συνδέεται αναπό-
φευκτα με την πολιτική απόφαση για ανάθεση 
της αποκομιδής σε ιδιώτη. Θυμίζουμε ότι η 
δημοτική αρχή παράλληλα αύξησε τα δημοτικά 
τέλη, προκαλώντας αντιδράσεις από την αντι-
πολίτευση, η οποία υπογραμμίζει ότι οι δημό-

τες επιβαρύνονται σημαντικά χωρίς να έχουν 
αντίστοιχη αναβάθμιση των υπηρεσιών καθα-
ριότητας.
Η εικόνα που μεταφέρθηκε στην αίθουσα του 
δημοτικού συμβουλίου, από τα χωριά, και κυ-
ρίως από το Δερβένι, δεν αφήνει περιθώρια 
εφησυχασμού. Οι καταγγελίες για ξεχειλισμέ-
νους κάδους στην αιχμή της τουριστικής πε-
ριόδου αποδυναμώνουν το επιχείρημα ότι η 
συνεργασία με ιδιώτη βελτίωσε την κατάσταση. 
Επιπλέον, η δήλωση του δημάρχου ότι η ανα-
κύκλωση λειτουργεί «όπως και στους άλλους 
δήμους της Κορινθίας» δεν βρίσκει στήριξη σε 
στοιχεία, αφού σε όμορους δήμους, αφενός δεν 
καταγράφονται παρόμοια προβλήματα, αφετέ-
ρου και πολύ σημαντικό, οι υπηρεσίες καθαριό-
τητας λειτουργούν με ίδια μέσα χωρίς ανάθεση 
εκατοντάδων χιλιάδων σε ιδιώτη.
Είναι ολοφάνερο, ότι η δημοτική αρχή οφείλει 
να αποδείξει με στοιχεία ότι η απόφασή της 
για ανάθεση σε ιδιώτη της αποκομιδής αποδί-
δει. Διότι όταν οι πολίτες χρυσοπληρώνουν τη 
διαχείριση των απορριμμάτων έχουν δικαί-
ωμα να απαιτούν πεντακάθαρες κοινότητες, 
λειτουργική ανακύκλωση και εικόνα αντάξια 
ενός τουριστικού δήμου. Δυστυχώς, όμως, η 
σημερινή πραγματικότητα δείχνει ότι ο στόχος 
αυτός δεν έχει επιτευχθεί.

ΓΕΝΙΚΟ
ΣΥΝΕΡΓΕΙΟ

ΒΕΝΖΙΝΟΚΙΝΗΤΗΡΕΣ - ΠΕΤΡΕΛΑΙΟΚΙΝΗΤΗΡΕΣ
• ∆ΙΑΓΝΩΣΤΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ • ΑΝΤΑΛΛΑΚΤΙΚΑ • ΣΥΝΑΓΕΡΜΟΙ

• PARK PILOT • ΓΡΥΛΟΙ ΠΑΡΑΘΥΡΩΝ • ΜΠΑΤΑΡΙΕΣ
ΕΞΕΙ∆ΙΚΕΥΜΕΝΟ ΣΥΝΕΡΓΕΙΟ

κιν. 6948 104163-65, fax:211 7702882
ΠΟΥΛΙΤΣΑ ΚΟΡΙΝΘΙΑΣ - e-mail: drososservice@gmail.com
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Π.Ε.Ο. Κορίνθου - Πατρών, Φανάρια Άσσου
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ΜΕΛΟΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΚΑΙ ΠΑΝΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΠΝΕΥΜΟΛΟΓΙΚΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ

Στυμφαλία

Η Στυμφαλία, η Κόρινθος και το τέλος μιας άνισης σχέσης
Μία συνέντευξη του πρώην δημάρχου Αλέξανδρου Πνευματικού έγινε η αφορμή για να μπουν στο τραπέζι σοβαρά ζητήματα με πρώτο το κορυφαίο 
στις μέρες μας, ζήτημα: τη διαχείριση του νερού με δικαιοσύνη και ίση κατανομή για όλους

Ο
ι αγρότες και οι καλλιεργητές 
της περιοχής εξαρτώνται από 
το νερό για να ποτίσουν τις καλ-
λιέργειές τους, να ζήσουν οι οι-
κογένειές τους, να παραμείνουν 
ενεργοί σε έναν τόπο με μα-

κραίωνη ιστορία παραγωγής. Σε έναν τόπο 
που η οικονομία βασίζεται 95% στον πρω-
τογενή τομέα. Σ’ αυτή τη γη, έφτασαν οι κά-
τοικοί της να έχουν περιορισμένη πρόσβαση 
στους υδάτινους πόρους, καθώς τέθηκε ως 
προτεραιότητα η αδιάλειπτη υδροδότηση της 
Κορίνθου αρχικά και όλου του δήμου Κοριν-
θίων αργότερα. 
Η σχέση αυτή είχε όλα τα χαρακτηριστικά 
μιας «αποικιοκρατικής» λογικής: οι υδάτινοι 
πόροι της υπαίθρου έρρεαν προς την πόλη, 
χωρίς ουσιαστικά ανταποδοτικά έργα για 
τους ανθρώπους που φιλοξενούσαν αυτές 
τις υποδομές. Ακόμη και το περίφημο – ένα 
και μοναδικό και με διττό ρόλο – αρδευτικό 
έργο για τη Στυμφαλία, που υποσχόταν να 
δώσει ζωή στους κάμπους, έμεινε για χρό-
νια ημιτελές. 

Η επιλογή του Δήμου Σικυωνίων
Μπροστά σε αυτή την πραγματικότητα, ο Δή-
μος Σικυωνίων ανέλαβε δράση. Με πολιτική 
βούληση και τεχνικές παρεμβάσεις, δια-
σφάλισε ότι οι ανάγκες των δικών του κατοί-
κων θα μπαίνουν πρώτες στην ατζέντα. Κα-
τασκεύασε νέες υδρομαστεύσεις, δεξαμενές 
και δίκτυα, υδροδοτώντας πλέον όχι μόνο το 

Κιάτο αλλά και τις κοινότητες του πρώην δή-
μου Σικυωνίων.
Παράλληλα, φρόντισε για την ορθολογική 
διαχείριση των υδάτων όχι μόνο στις πη-
γές αλλά και στον κάμπο. Περισσότερα από 
20 εκατομμύρια ευρώ εξασφαλίστηκαν από 
χρηματοδοτήσεις μέσω ΕΣΠΑ ή μέσω του 
Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης για την 
υλοποίηση αρδευτικών έργων. Στόχος η μέ-

γιστη απόδοση, με τη μέγιστη εξοικονόμηση 
πόρων. 
Σήμερα, αυτό το μοντέλο φαίνεται να δικαι-
ώνεται. Η Στυμφαλία διατηρεί το νερό της 
και το αξιοποιεί προς όφελος της ίδιας της 
περιοχής. Παράλληλα με σωστή διαχείρι-
ση, το περίσσευμα φτάνει, λελογισμένα να 
καλύψει τις υδρευτικές ανάγκες όλων. Με 
δικαιοσύνη και ισότιμη πρόσβαση. Με σε-

βασμό στο περιβάλλον και στον πρω-
τογενή τομέα. Με ανταποδοτικά έργα για 
τους κατοίκους και την περιοχή.

Περί Δικαίου
Μέσα από όλη αυτή τη συζήτηση που 
έχει ανάψει σε όλα τα μέτωπα, ανακύ-
πτει το κρίσιμο ερώτημα: ήταν δίκαιο η 
Κόρινθος να απολαμβάνει το προνόμιο 
της αποκλειστικής ύδρευσης, χωρίς να 
επενδύει ουσιαστικά στην περιοχή που 
της προσέφερε αυτό το αγαθό;
Η απάντηση, όσο δυσάρεστη κι αν ακού-
γεται για τους Κορίνθιους, είναι μάλλον 
αρνητική. Το νερό είναι κοινωνικό αγα-
θό, αλλά και εργαλείο επιβίωσης και 
ανάπτυξης. Δεν μπορεί μια τοπική κοι-
νωνία να θυσιάζει το μέλλον της για να 
πίνει μια πόλη χωρίς καμία δέσμευση 
ανταποδοτικότητας.
Ίσως είναι η στιγμή, ο δήμος Κορινθίων, 
να επαναπροσδιορίσει τη στρατηγική 
του με όρους συνεργασίας και όχι εξάρ-
τησης. Η Στυμφαλία δεν είναι αποικία. 

Είναι ένας ζωντανός τόπος που ζητά σεβα-
σμό και ισότιμη σχέση. Το ζητούμενο πλέον 
είναι ένα νέο κοινωνικό συμβόλαιο για το 
νερό, που να προστατεύει τα συμφέροντα 
όλων: και της πόλης και της υπαίθρου.

Ποιος έχει προτεραιότητα στο νερό; Η 
ύδρευση ή η άρδευση;
Το νερό είναι ο κατεξοχήν πόρος που κα-
θορίζει την επιβίωση και την ανάπτυξη μιας 
κοινωνίας. Και κάθε φορά που ανακύπτει 
ζήτημα κατανομής του, επανέρχεται το ίδιο 
δίλημμα: προτεραιότητα στην ύδρευση ή 
στην άρδευση;
Η ύδρευση θεωρείται αυτονόητα η κορυ-
φαία προτεραιότητα, αφού εξασφαλίζει δη-
μόσια υγεία και ποιότητα ζωής. Μια πόλη 
χωρίς επαρκές πόσιμο νερό δεν μπορεί να 
λειτουργήσει ούτε να αναπτυχθεί. Όμως η 
άρδευση, ειδικά σε περιοχές όπως η Στυμ-
φαλία και ο Φενεός, αποτελεί τη ραχοκο-
καλιά της τοπικής οικονομίας. Αν δεν πο-
τιστούν τα χωράφια, αν χαθεί η παραγωγή, 
ολόκληρη η κοινωνία βυθίζεται σε αβεβαιό-
τητα, χάνει εισοδήματα, συρρικνώνεται.
Το πραγματικό ζητούμενο, λοιπόν, δεν εί-
ναι να επιλέξουμε αποκλειστικά τον έναν 
ή τον άλλον. Είναι να διαμορφώσουμε μια 
στρατηγική κατανομής που θα διασφαλίζει 
επάρκεια για όλους, με βάση επιστημονικά 
δεδομένα, κοινωνικά κριτήρια και δίκαιη 
διαχείριση. Όπου υπάρχει περίσσευμα, να 
καλύπτονται οι ανάγκες των πόλεων. Όπου 

Η διαμάχη για το νερό της Στυμφα-
λίας δεν είναι μόνο τεχνικό ή πολι-
τικό ζήτημα, παρά είναι και βαθιά 
κοινωνικό. Για περισσότερο από μια 
δεκαετία, η Κόρινθος έπινε καθαρό, 
γάργαρο νερό αποκλειστικά από τις 
πηγές της Στυμφαλίας. Παράλληλα, 
υλοποιούσε ένα μεγάλο έργο διαδι-
κτύωσης του πόσιμου αυτού νερού 
σε όλες τις περιοχές της. Η πρώτη 
φάση στις γειτονικές κοινότητες: Αρ-

Από την 
«αποικία νερού» 
στην αυτοδιάθεση
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Διαχείριση υδάτων

Η Στυμφαλία, η Κόρινθος και το τέλος μιας άνισης σχέσης
Μία συνέντευξη του πρώην δημάρχου Αλέξανδρου Πνευματικού έγινε η αφορμή για να μπουν στο τραπέζι σοβαρά ζητήματα με πρώτο το κορυφαίο 
στις μέρες μας, ζήτημα: τη διαχείριση του νερού με δικαιοσύνη και ίση κατανομή για όλους

υπάρχει έλλειμμα, να διασφαλίζεται πρώ-
τα η επιβίωση της αγροτικής παραγωγής 
– όχι ως χάρη, αλλά ως εγγύηση ότι ο τό-
πος θα συνεχίσει να ζει και να παράγει.
Το νερό δεν είναι ιδιωτικό αγαθό, είναι 
κοινό αγαθό. 
Και η λύση δεν βρίσκεται σε αντιπαρα-
θέσεις πόλης-χωριού, αλλά σε συνεργα-
σία, ανταποδοτικότητα και σεβασμό στις 
πραγματικές ανάγκες όλων.

Ένα νέο κοινωνικό συμβόλαιο για 
το νερό
Το νερό της Στυμφαλίας επαρκεί για 
όλους – και για την πόλη και για την ύπαι-
θρο – αρκεί να υπάρχει δικαιοσύνη στη 

διανομή του, ανταπο-
δοτικότητα στα έργα 
και συνεργασία μετα-
ξύ των δήμων. Η επο-
χή των «αποικιοκρατι-
κών» λογικών πρέπει 
να ανήκει οριστικά στο 
παρελθόν. 
Το μέλλον απαιτεί μια 
σχέση ισοτιμίας, όπου καμία πόλη δεν θα 
θεωρεί αυτονόητη την προτεραιότητά της, 
αλλά θα συνδιαμορφώνει με την ύπαιθρο 
μια πολιτική που θα εξασφαλίζει και την 
ανάπτυξη της πόλης και την επιβίωση 
των ανθρώπων του κάμπου.

Γιώτα Χρ. Αθανασούλη

χαία Κόρινθος, Εξαμίλια, Ξυλοκέριζα. Κατόπιν, η περίφημη Β΄ διαδικτύ-
ωση που οδηγούσε το νερό της Στυμφαλίας μέχρι τον Κόρφο. Στο σύνολο 
δηλαδή του «καλλικρατικού» δήμου. 
Την ίδια στιγμή, ο δήμος Κορινθίων επεδίωξε να δεσμεύσει μια τεράστια 
ποσότητα υδάτων από τις πηγές: περίπου 11 εκατομμύρια κυβικά μέτρα 
νερού τον χρόνο, όταν για τις ανάγκες του συνόλου του «καλλικρατικού» 
δήμου Κορινθίων απαιτούνταν μόνον 3,5 εκατομμύρια κυβικά μέτρα νε-
ρού ετησίως. 
Η μαξιμαλιστική και εκ φύσεως αποικιοκρατική αυτή προσέγγιση, άφηνε 
πίσω μια τοπική κοινωνία στον κάμπο της Στυμφαλίας, η οποία πάλευε με 
άνισους όρους για την ίδια της την επιβίωση.

Το ζητούμενο 
πλέον είναι ένα 
νέο κοινωνικό 
συμβόλαιο για 
το νερό, που να 
προστατεύει τα 

συμφέροντα όλων: 
και της πόλης και 

της υπαίθρου.

ΣΥΝΈΝΤΕΥΞΗ ΑΛΈΞΑΝΔΡΟΥ ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΟΎ 

Η Κόρινθος χωρίς Στυμφαλία
Από την αποκλειστική υδροδότηση στη χρήση 
γεωτρήσεων: Ο πρώην δήμαρχος Κορινθίων 

επιρρίπτει ευθύνες στις δύο τελευταίες δημοτικές 
αρχές του δήμου Κορινθίων

Για δέκα χρόνια, από τον Ιούνιο του 2009 ως το φθινόπωρο του 2019, η πόλη της 
Κορίνθου και ο «καποδιστριακός» δήμος Κορινθίων υδρεύονταν αποκλειστικά 
από τις πηγές της Στυμφαλίας. Αυτή την κατάσταση παρέδωσε τον Σεπτέμβριο του 
2019 ο Αλέξανδρος Πνευματικός, πρώην δήμαρχος Κορινθίων, όπως ανέφερε σε 
συνέντευξή του στον Θεοδόση Πιπέρη στο SuperTV.  Ήταν η κατάληξη μιας πορεί-
ας δεκαετιών – όπως σημείωσε – ενός έργου που παρουσιάστηκε ως εγγύηση 
επάρκειας και ποιότητας πόσιμου νερού για την πρωτεύουσα του νομού. 
Σήμερα, όμως η εικόνα είναι διαφορετική. Ο δήμος Κορινθίων δεν παίρνει ούτε 
σταγόνα από τη Στυμφαλία και η πόλη υδρεύεται μόνο με γεωτρήσεις. Κατά τον 
κ. Πνευματικό η μετάβαση αυτή, που συντελέστηκε σιωπηλά μετά το 2019, είναι 
το αποτέλεσμα λάθος χειρισμών και οπωσδήποτε θέτει ανοιχτά ερωτήματα για το 
μέλλον.
Ο πρώην δήμαρχος Κορινθίων δεν μάσησε τα λόγια του. Κατηγόρησε τις δύο 
τελευταίες δημοτικές αρχές ότι έμειναν αδρανείς. «Έξι χρόνια τώρα δεν υπάρχει 
καμία αντίδραση. Η Κόρινθος υδρεύεται 100% από γεωτρήσεις. Αυτό είναι 
κατάρρευση της στρατηγικής που χαράξαμε τη δεκαετία του ’90», είπε, αφήνοντας 
σαφές ότι η αλλαγή δεν ήταν τυχαία.
Μίλησε για εγκατάλειψη της πολιτικής υπεράσπισης του δικαιώματος της Κορίν-
θου στο νερό της Στυμφαλίας, για έργα που προχώρησαν δίχως αντίλογο και για 
νέες υδρομαστεύσεις που εξασφάλισαν προτεραιότητα στον δήμο Σικυωνίων. Πα-
ράλληλα προειδοποίησε για τον κίνδυνο εξάντλησης των υπόγειων αποθεμάτων 
και την απειλή υφαλμύρωσης, με τη δραματική φράση ότι «αν συνεχίσουμε έτσι, 
σε λίγα χρόνια θα ψάχνουμε νερό σε άλλες περιοχές».
Η Κόρινθος έζησε μια δεκαετία με το προνόμιο της Στυμφαλίας και σήμερα πο-
ρεύεται χωρίς αυτό. Η δημόσια συζήτηση που άνοιξε ο Αλέξανδρος Πνευματικός 
είναι αναπόφευκτη. Και όσο κι αν κάποιοι θα ήθελαν να την αποφύγουν, θα πρέπει 
να γίνει με διαφάνεια και με όλες τις πλευρές στο τραπέζι. Με δικαιοσύνη και 
σεβασμό. 
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Δρόμος Φενεού 
– Λίμνης Δόξας: 

υπόδειγμα συνέργειας 
Δήμου και Περιφέρειας

Η τοπική ανάπτυξη και η πρόοδος στο κομμάτι κυ-
ρίως των υποδομών έχει αποδειχθεί με πολλούς 
τρόπους ότι είναι αποτέλεσμα κυρίως της συνέρ-
γειας. Όταν Δήμοι και Περιφέρειες συνεργάζονται 
με σχέδιο και μεθοδικότητα, τα έργα γίνονται πρά-
ξη, βελτιώνοντας την καθημερινότητα των πολιτών, 
αλλά και την αναπτυξιακή δυναμική κάθε περιοχής.
Χαρακτηριστικό παράδειγμα αποτελεί το έργο της 
ασφαλτόστρωσης του δρόμου Φενεός – Λίμνη 
Δόξα. Ένα αίτημα χρόνων που επιτέλους έγινε 
πραγματικότητα. Ο Δήμος Σικυωνίων, μέσω της 
Τεχνικής του Υπηρεσίας, εκπόνησε και ολοκλή-
ρωσε τις απαραίτητες μελέτες, τις προπαρασκευ-
αστικές εργασίες (τεχνικά έργα απορροής κλπ) και 
αδειοδοτήσεις, τις οποίες το 2020 παρέδωσε στον 
τότε Αντιπεριφερειάρχη Τεχνικών Έργων Π.Ε. 
Κορινθίας, κ. Χάρη Βυτινιώτη. 
Η Περιφέρεια Πελοποννήσου, ως καθ’ ύλην αρμό-
δια, προχώρησε στη δημοπράτηση και υλοποίηση, 
με αποτέλεσμα σήμερα κάτοικοι και επισκέπτες να 
απολαμβάνουν έναν σύγχρονο και ασφαλή οδικό 
άξονα, που ενισχύει την πρόσβαση σε έναν από 
τους ομορφότερους φυσικούς προορισμούς της 
Κορινθίας.
Η υπόθεση αυτή είναι υπόδειγμα για το πώς πρέπει 
να λειτουργεί η συνεργασία πρώτου και δεύτερου 
βαθμού αυτοδιοίκησης: με μελέτες, μεθοδικότητα, 
αδειοδοτήσεις, εξασφαλισμένη χρηματοδότηση 
και, πάνω απ’ όλα, με πνεύμα συνεννόησης. Μόνο 
έτσι τα μεγάλα έργα φτάνουν στην υλοποίηση και 
υπηρετούν την κοινωνία.
Βέβαια, η ίδια ιστορία αυτού του έργου, αναδεικνύει 
κι ένα παράδοξο. Ο κ. Βυτινιώτης, ο οποίος το 2020 
παρέλαβε με κάθε επισημότητα τις μελέτες από τον 
Δήμο Σικυωνίων και απαθανατίστηκε χαμογελα-
στός δίπλα στον Δήμαρχο, σήμερα παρουσιάζει μια 
εντελώς διαφορετική αφήγηση, σχολιάζοντας την 
ανάρτηση της είδησης στα κοινωνικά δίκτυα. 
Οπωσδήποτε όμως, μια εικόνα-χίλιες λέξεις και η 
φωτογραφία εκείνης της ημέρας παραμένει σιω-
πηλός αλλά εύγλωττος μάρτυρας. 
Το θετικό είναι ότι ο δρόμος Φενεού – Λίμνης Δόξα 
θα συνεχίσει για πολλά χρόνια να εξυπηρετεί κα-
τοίκους και επισκέπτες, ενώ η κοντή μνήμη και οι 
πρόχειρες αφηγήσεις στα κοινωνικά δίκτυα χάνο-
νται μέσα σε λίγες μόνο αναρτήσεις…

Γιώτα Χρ. Αθανασούλη

Εκείνη την ίδια μέρα, παραδόθηκαν και οι μελέτες 
– αδειοδοτήσεις για τον δρόμο Άνω Ταρσού, άλλο 
ένα σημείο του επαρχιακού δικτύου του Φενεού 
που αναμένει την ολοκλήρωσή του.

ΔΗΛΩΣΕΙΣ 
ΚΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟΥ
ΛΟΓΙΣΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ

ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΟΣΔΕ
ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟΣ

ΠΡΑΚΤΟΡΑΣ
ΜΕΣΙΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ

ΕΚΤΕΛΩΝΙΣΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ

Πιέρρος Σπύρος
Μέλος Ο.Ε.Ε.

Πτυχιούχος Πανεπιστημίου Πειραιώς

Ύδρας 4,
Νεμέα Κορινθίας

+30 27460 22611
+30 69730 55297

+30 27460 20611

pierrosp@otenet.gr
pierrososde@gmail.com

OΣΔΕ Σπύρος Πιέρρος

Ανατολή
ΨΗΤΟΠΩΛΕΙΟ - ΚΑΦΕ

ΕΛΛΗΝΟΧΩΡΙ • 27420 33558

• ΜΠΙΦΤΕΚΙ ΠΡΟΒΑΤΙΝΑ  • ΠΑΪ∆ΑΚΙ ΠΡΟΒΑΤΙΝΑ
• ΜΠΡΙΖΟΛΑ ΤΟΜΑΧΩΚ  • ΣΑΛΑΤΑ “ΑΝΑΤΟΛΗ”

ΚΟΝΤΟΣΟΥΒΛΙ ΧΟΙΡΙΝΟ & ΚΟΤΟΠΟΥΛΟ
Κάθε Σάββατο

Συβίστα-Λίμνη Δόξα:  Ολοκληρώθηκε 
η πολυαναμενόμενη ασφαλτόστρωση 

Ένα πάγιο αίτημα των κατοίκων έγινε πράξη με πρωτοβουλίες του Δήμου Σικυωνίων 
και δημοπράτηση από την Περιφέρεια Πελοποννήσου

Η Λίμνη Δόξα είναι το στολίδι του Φενεού, 
το σημείο αναφοράς για τον τουρισμό της 
ορεινής Κορινθίας. Ο ελκυστικός προορι-
σμός που συγκεντρώνει χιλιάδες επισκέ-
πτες κάθε χρόνο. Εδώ και πολλά χρόνια 
όμως, η πρόσβαση στη λίμνη από την 
περιοχή της Συβίστας (Φενεός) γινόταν 
μέσα από δρόμο προβληματικό, με φθο-
ρές και ελλείψεις που αποθάρρυναν οδη-
γούς και έθεταν σε κίνδυνο την ασφάλεια 
των μετακινήσεων. Το αίτημα για ασφαλ-
τόστρωση αυτής της επαρχιακής οδού, 
ήταν μόνιμο και επανερχόταν σε κάθε συ-
ζήτηση για τις ανάγκες του τόπου.
Σήμερα, μετά από πολυετή αναμονή, η 
ασφαλτόστρωση του επίμαχου δρόμου 
ολοκληρώθηκε. Πρόκειται για έργο που 
οι κάτοικοι της περιοχής ζητούσαν επί-
μονα, καθώς εξυπηρετεί τόσο τις ανά-
γκες μετακίνησης των ντόπιων όσο και 
την πρόσβαση των επισκεπτών και των 
επαγγελματιών του τουρισμού, σε έναν 
από τους σημαντικότερους τουριστικούς 
προορισμούς της ορεινής Κορινθίας. Η 
ασφαλτόστρωση αυτού του τμήματος, 
προσφέρει τη δυνατότητα σε χιλιάδες 
επισκέπτες να συνεχίζουν την περιήγη-
σή τους ανατολικά και να γνωρίσουν την 
κοιλάδα του Όλβιου ποταμού και τα γύρω 

χωριά.
Σε σχετικό βίντεο που δημοσίευσε στα 
κοινωνικά δίκτυα ο Δήμαρχος Σικυω-
νίων Σπύρος Σταματόπουλος, παρουσία 
του αντιδημάρχου Φενεού Γιώργου Κο-
λοκάτση, παρουσιάστηκε το αποτέλεσμα 
των εργασιών. Ο Δήμος Σικυωνίων είχε 
τον καθοριστικό ρόλο στην προετοιμα-

σία. Μεθοδικά εκτελέστηκαν όλα τα απα-
ραίτητα βήματα: διαπλάτυνση του δρόμου, 
έργα για την απορροή των ομβρίων υδά-
των, χαλικοστρώσεις, μελέτη με όλες τις 
αδειοδοτήσεις. Έτσι δημιουργήθηκε το 
πλαίσιο για να μπορεί η Περιφέρεια Πελο-
ποννήσου να προχωρήσει στη δημοπρά-
τηση και στην ολοκλήρωση του έργου. 
Χωρίς αυτή την προεργασία, η ασφαλ-
τόστρωση δεν θα είχε φτάσει σήμερα σε 
αίσιο τέλος.
Ο κ. Κολοκάτσης τόνισε ότι η ολοκλήρωση 
του δρόμου ανταποκρίνεται σε μια ανάγκη 
που είχε καταγραφεί εδώ και χρόνια στον 
Φενεό. «Όταν φτιάχνονται δρόμοι, ο τό-
πος πάει μπροστά» σημείωσε χαρακτη-
ριστικά. Από την πλευρά του ο δήμαρχος 
επισήμανε ότι το νέο οδικό τμήμα θα συμ-
βάλει στην ασφάλεια των μετακινήσεων 
και θα στηρίξει την τουριστική ανάπτυξη 
της περιοχής.
Η ασφαλτόστρωση καλύπτει περίπου 4,5 
χιλιόμετρα και διευκολύνει πλέον την 
πρόσβαση σε μια από τις πιο γραφικές 
τοποθεσίες της Πελοποννήσου. Ο δρό-
μος μετατρέπεται σε υποδομή που στηρί-
ζει τον τουρισμό, αναβαθμίζει την εικόνα 
της περιοχής και δίνει νέα δυναμική στον 
Φενεό και τα χωριά του.
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Δήμος Κορινθίων: Διαγραφές και ανεξαρτητοποιήσεις 
στην «Πνοή Δημιουργίας»

Δημήτρης Μανωλάκης και Γεωργία Στριμενοπούλου διαγράφηκαν από την παράταξη, ενώ οι Μιχάλης Χατζής και Τάσος Μποζίκης ανεξαρτητοποιήθηκαν 
– Για αναγκαιότητα ανασυγκρότησης μίλησε ο δήμαρχος Κορινθίων Νίκος Σταυρέλης – Σε δοκιμασία τίθεται η πλειοψηφία στο Δημοτικό Συμβούλιο

Σ
ε ειδική συνεδρίαση της παράταξης 
«Πνοή Δημιουργίας» το Σάββατο 20 
Σεπτεμβρίου, ο επικεφαλής και δή-
μαρχος Κορινθίων Νίκος Σταυρέλης 
προώθησε την απόφαση για τη δια-

γραφή δύο δημοτικών συμβούλων, γεγονός 
που πυροδότησε ανεξαρτητοποιήσεις και ανα-
διάταξη ισορροπιών στο Δημοτικό Συμβούλιο. 
Οι ονομαστικές κινήσεις αφορούσαν στη δι-
αγραφή του Δημήτρη Μανωλάκη και της 
Γεωργίας Στριμενοπούλου, ενώ ο Μιχάλης 
Χατζής και ο Τάσος Μποζίκης ανακοίνωσαν 
ότι συνεχίζουν τη θητεία τους ως ανεξάρτη-
τοι δημοτικοί σύμβουλοι. Οι εμπλεκόμενοι 
έκαναν άμεσες δηλώσεις, με αιχμές για τον 
τρόπο που εξελίχθηκαν οι διαδικασίες και με 
διακηρύξεις συνέπειας προς τους ψηφοφό-
ρους τους. 
Όπως γνωρίζουν καλά οι παροικούντες την 
Ιερουσαλήμ το φόντο της ρήξης είχε διαμορ-
φωθεί εδώ και καιρό. Οι εντάσεις που ξεκίνη-
σαν πριν από έναν σχεδόν χρόνο, κατέγραψαν 
επαναλαμβανόμενες διαφοροποιήσεις σε 
αποφάσεις της παράταξης, αποχωρήσεις από 
συνεδριάσεις και άλλα στοιχεία που οδήγησαν 
στην τελική ρήξη κατά την πρόσφατη διαδικα-
σία. Η σταγόνα όμως που ξεχείλισε το ποτήρι 
ήρθε όταν, λίγες ημέρες νωρίτερα, υπήρξε 
εισήγηση του δημάρχου Κορινθίων στο Δημο-
τικό Συμβούλιο, για ανασύνταξη στη διοίκηση 
της ΔΕΥΑΚ, αποπομπή του Μιχάλη Χατζή και 
ανάληψη της προεδρίας από τον ίδιο, εξέλιξη 
που καταγράφηκε ως σημείο οξύτητας στις 
σχέσεις εντός της παράταξης. 
Οι διαφωνίες απέκτησαν και τυπικό πολιτι-
κό χαρακτήρα όταν ο κ. Τάσος Μποζίκης, με 
ανακοίνωσή του τις πρώτες πρωινές ώρες 
του Σαββάτου 20 Σεπτεμβρίου και ενόψει της 
συνεδρίασης της παράταξης, κατήγγειλε ότι 
οι δημοτικοί σύμβουλοι της παράταξης είχαν 
λάβει ηλεκτρονικό μήνυμα από τον δήμαρχο 
με γενικόλογο θέμα «διαγραφή δημοτικών 

συμβούλων» χωρίς να αναφέρονται συγκε-
κριμένα ονόματα. Ωστόσο, όπως σημείωσε ο 
κ. Μποζίκης τα ονόματα διακινούνταν σε δη-
μοσιογραφικά γραφεία και γενικότερα στην 
κοινωνία της Κορίνθου. Χαρακτηρίζοντας τη 
διαδικασία άκυρη και παράτυπη, επικαλού-
μενος νομικά επιχειρήματα που στηρίζονται 
στη νομοθεσία και σε σχετικές εγκυκλίους 
του Υπουργείου Εσωτερικών, κατέληξε την 
ανακοίνωσή του δηλώνοντας την ανεξαρτητο-
ποίησή του.
Ο κ. Μιχάλης Χατζής από την άλλη, δήλωσε 
ότι προτίμησε να ανεξαρτητοποιηθεί πριν από 
τη συνεδρίαση, ώστε να διευκολύνει συνα-
δέλφους και να αποφύγει ευρύτερες εντάσεις. 
Επανέλαβε τις καταγγελίες για καθεστώς που, 
όπως ανέφερε, περιορίζει την ελεύθερη έκ-
φραση απόψεων εντός της παράταξης. 
Από την πλευρά του ο δήμαρχος Νίκος Σταυ-
ρέλης εκτιμά ότι η παρέμβαση ήταν αναγκαία 
για να αποκατασταθεί συνοχή και λειτουρ-
γικότητα στην παράταξη, και χαρακτηρίζει 
ως κύρια αιτία τις συνεχείς διαφοροποιήσεις 

από τις συλλογικές αποφάσεις που, κατά την 
άποψή του, υπονομεύουν τη διοικητική απο-
τελεσματικότητα. Ο ίδιος ανακοίνωσε ότι θα 
τοποθετηθεί δημόσια και υπαινίχθηκε ότι οι 
αποφάσεις λήφθηκαν έπειτα από ωρίμανση 
των σχετικών στοιχείων. 
Το πολιτικό αποτέλεσμα είναι πρακτικό και 
άμεσο. Ο δήμαρχος πλέον, διαθέτει την στή-
ριξη 17 συμβούλων, γεγονός που καθιστά την 
πλειοψηφία στο Δημοτικό Συμβούλιο αβέβαιη. 
Παράλληλα, οι αριθμητικές ισορροπίες αναμέ-
νεται να κριθούν στις επόμενες συνεδριάσεις 
όπου θα τεθούν σε δοκιμασία κρίσιμα θέματα 
διοίκησης, προϋπολογισμού και έργων.

Η πολιτική ανάγνωση
Οι αποχωρήσεις και οι διαγραφές συνοδεύ-
τηκαν από ηχηρές δηλώσεις. Η Γεωργία 
Στριμενοπούλου χαρακτήρισε τη διαγραφή 
«προσβολή στη λαϊκή ετυμηγορία» και υπο-
γράμμισε ότι οι διαφωνίες είναι στοιχείο δημο-
κρατίας που πρέπει να προστατεύεται, ενώ ο 
Δημήτρης Μανωλάκης τόνισε ότι δεν επέλεξε 

ο ίδιος την ανεξαρτητοποίηση και ότι θεωρεί 
τη διαγραφή ως «όπλο» της ηγεσίας απέναντι 
σε όσους εκφράζουν διαφορετική άποψη.
Από την άλλη, η πολιτική ανάγνωση είναι σα-
φής. Η επιλογή Σταυρέλη δείχνει αποφασιστι-
κότητα και πρόθεση για ενιαία γραμμή, αλλά 
ταυτόχρονα εγείρει ερωτήματα για το κατά 
πόσο η δημοτική αρχή επιλέγει τον περιορισμό 
του εσωτερικού πλουραλισμού ως μέσο διακυ-
βέρνησης. Η κρίσιμη παράμετρος είναι πρακτι-
κή και δεν αφορά μόνο το εσωτερικό της παρά-
ταξης, αλλά την ικανότητα της δημοτικής αρχής 
να περάσει κομβικές αποφάσεις σε περιόδους 
θα έρθουν και κατά τις οποίες οι ισορροπίες στο 
Δημοτικό Συμβούλιο θα είναι λεπτές.
Εν τέλει, η ηγετική κίνηση του δημάρχου απο-
τυπώνει πρόθεση ελέγχου και χάραξη ξεκά-
θαρης γραμμής στη λειτουργία της «Πνοής 
Δημιουργίας». Ωστόσο η δημοκρατική υγεία 
μιας παράταξης μετριέται και από την ικανό-
τητα να διαχειρίζεται τις διαφορετικές φωνές 
και γνώμες. 
Αναμφίβολα, οι επόμενες συνεδριάσεις του 
Δημοτικού Συμβουλίου θα δείξουν αν οι αριθ-
μοί και οι συμμαχίες θα μεταβληθούν εκ νέου 
ή αν το νέο τοπίο θα παγιωθεί προς όφελος της 
εκτελεστικής γραμμής. 

Δήμος Κορινθίων

Γεώργιος Η. Μεταξάς
MD MSc PhD

Γυναικολόγος - Μαστολόγος - Χειρουργός Μαστού
∆ιδάκτωρ Ιατρικής Σχολής ΕΚΠΑ

τ. Ακαδηµαϊκός Υπότροφος Π.Γ.Ν.Α “ΑΛΕΞΑΝ∆ΡΑ” 

Dr Metaxas Georgios MD MSc PhD • BREAST SURGEON

ΙΑΤΡΕΙΟ ΑΘΗΝΩΝ: Λ. ΚΗΦΙΣΙΑΣ 25Α, 11523
ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΟΙ ΤΉΛ 210 6470720

ΙΆΤΡΕΙΌ ΚΙΆΤΌΎ: 28ης Όκτωβρίου 1,
ΤΉΛ.:  27420 24424   KIN.: 694 203 3506
ΔΕΧΕΤΆΙ ΜΕ ΡΆΝΤΕΒΌΎ κάθε Δευτέρα

 georgios@drmetaxas.gr   drmetaxasgeorgios 
www.metaxas-mastologos.gr
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ΑΝΟΣΟΛΟΓΙΚΟ

ΩΡΑΡΙΟ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ
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ΩΡΕΣ ΑΙΜΟΛΗΨΙΩΝ
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ΟΡΜΟΝΟΛΟΓΙΚΟ
TEST ΑΛΛΕΡΓΙΩΝ

ΠΡΟΓΕΝΝΗΤΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ

Η επιλογή Σταυρέλη δείχνει 
αποφασιστικότητα και 

πρόθεση για ενιαία γραμμή, 
αλλά ταυτόχρονα εγείρει 

ερωτήματα
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«Πράσινη Πόλη»: 
«Φρούδες ελπίδες» 

για το νερό 
Σκληρή απάντηση Πρωτοπαπά στις δηλώσεις 

Σταυρέλη για τα επιτεύγματα της ΔΕΥΑΚ

Μ
ε οξύ ύφος απάντησε 
η δημοτική παράταξη 
«Πράσινη Πόλη» του 
Δημήτρη Πρωτοπαπά 
στις πρόσφατες δηλώ-

σεις του Δημάρχου Κορινθίων Νίκου 
Σταυρέλη, ο οποίος παρουσίασε μια 
σειρά δράσεων της ΔΕΥΑΚ για την 
αντιμετώπιση του προβλήματος του 
νερού. Η αντιπολίτευση κάνει λόγο για 
«ημίμετρα» και «φρούδες ελπίδες» 
κατηγορώντας τη δημοτική αρχή ότι 
δεν προχωρά σε ουσιαστικές λύσεις, 
όπως οι γεωτρήσεις της Στυμφαλίας, 
ενώ επισημαίνει την αποτυχία της 
καμπάνιας εξοικονόμησης νερού.
Διαβάστε αναλυτικά το δελτίο Τύπου 
της «Πράσινης Πόλης»:
«ΦΡΟΥΔΕΣ ΕΛΠΙΔΕΣ ΓΙΑ ΤΟ 
ΝΕΡΟ ΑΠΟ ΤΙΣ ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΤΟΥ κ. 
ΣΤΑΥΡΕΛΗ
Ας δούμε, τι έχει πετύχει η ΔΕΥΑΚ, 
όπως τα περιέγραψε ο Δήμαρχος Νί-
κος Σταυρέλης στην ανασκόπησή του:
Η ΔΕΥΑΚ έχει πετύχει:
• την δημιουργία νέας μονάδας εξοι-
κονόμησης νερού στο διυλιστήριο της 
ΔΕΥΑΚ.
ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΠΡΑΣΙΝΗΣ ΠΟΛΗΣ : Η 
εξοικονόμηση που επιτυγχάνεται εί-
ναι πολύ μικρή (πλύση φίλτρων μέσω 
ιδιωτικής εταιρείας), με αμφιλεγόμε-
νης ποιότητας νερό (λόγω χημικών 
που χρησιμοποιούνται - οι απόψεις 
διίστανται).
• τους καθαρισμούς υδατόπυργων 
και υδατοδεξαμενών.
ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΠΡΑΣΙΝΗΣ ΠΟΛΗΣ : 
Αποτελεί υποχρέωση της ΔΕΥΑΚ, δεν 
είναι κάτι καινούργιο, δεν προκύπτει 
εξοικονόμηση.
• την επαναλειτουργία γεωτρήσεων 
που είχαν καταστεί ανενεργές.
ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΠΡΑΣΙΝΗΣ ΠΟΛΗΣ : 
Αποτελεί αδράνεια της Δημοτικής 
Αρχής να δώσει καθαρό πόσιμο νερό 
από τη Στυμφαλία. Ούτε λόγος για γε-
ωτρήσεις ιδιοκτησίας του Δήμου μας 
στην περιοχή της Στυμφαλίας για ποι-
οτικό νερό.
• την δημιουργία νέων δικτύων και 
την αντικατάσταση παλαιών, για να 
περιοριστούν οι απώλειες.

ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΠΡΑΣΙΝΗΣ ΠΟΛΗΣ : 
Χρόνιο πρόβλημα, απλή υποχρέωση 
ΔΕΥΑΚ. Το ακούμε εδώ και χρόνια...
• την άσκηση πιέσεων για την ταχύ-
τερη ολοκλήρωση του έργου της τρι-
τοβάθμιας επεξεργασίας του βιολογι-
κού για την άρδευση.
ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΠΡΑΣΙΝΗΣ ΠΟΛΗΣ : Εάν 
δεν επαναδημοπρατηθεί το έργο της 
αποχέτευσης, μέρος του οποίου είναι 
και ο βιολογικός, μην περιμένουμε 
εξελίξεις. Εκτίμηση μας είναι 3 με 4 
χρόνια από σήμερα.
• την προώθηση νέων έργων, όπως 
οι μονάδες αφαλάτωσης.
ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΠΡΑΣΙΝΗΣ ΠΟΛΗΣ : Η 
αφαλάτωση στις Κεχριές απερρίφθη 
λόγω μη έγκρισης Μ.Π.Ε., όπως προ-
βλέψαμε μόνο εμείς στη ΔΕΥΑΚ. Εκ-
φράσαμε φόβους ότι θα απορριφθεί 
όπως δηλώσαμε στο Δ.Σ., η προτεινό-
μενη κοντά στο marewest.
• την δημιουργία του αρχείου αγρο-
τών και την έναρξη των διαδικασιών 
για την αυτοματοποίηση όλου του δι-
κτύου άρδευσης.
ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΠΡΑΣΙΝΗΣ ΠΟΛΗΣ : 
Έπρεπε να είχε γίνει εξ αρχής, αλλά 
με την πολιτική που ακολουθείται 
ποτέ δεν είναι αργά.
ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑ ΠΡΑΣΙΝΗΣ ΠΟΛΗΣ: 
Από τα ανωτέρω μέτρα του κ. Δη-
μάρχου δυστυχώς δεν επιτυγχάνεται 
εξοικονόμηση νερού και δεν βλέπου-
με στον κατάλογο των προτεινόμενων 
μέτρων να περιλαμβάνονται οι γεω-
τρήσεις με καθαρό νερό Στυμφαλίας.
Μοναδική ελπίδα εξοικονόμησης 
νερού η έκκληση Σταυρέλη στους 
Δημότες που δεν τον ακούνε όπως 
ισχυρίζεται.
Καμμία λέξη για την πλήρη αποτυχία 
της καμπάνιας εξοικονόμησης νερού 
από τη ΔΕΥΑΚ.
Καμμία άλλη πρόταση που να λύνει το 
πρόβλημα του νερού μεσοπρόθεσμα.
Με τα ημίμετρα Σταυρέλη θα πούμε το 
νερό νεράκι και θα ελπίζουμε σε έναν 
καλό χειμώνα με πολλές βροχές και 
χιόνια...

ΠΡΑΣΙΝΗ ΠΟΛΗ – ΔΗΜΗΤΡΗΣ 
ΠΡΩΤΟΠΑΠΑΣ»

Θανάσης Μανάβης - «Νέα Πνοή»: 
«Ούτε βήμα πίσω στις αξίες μας»

Διαδοχικές εξελίξεις καταγράφηκαν το τελευταίο 
διάστημα στη δημοτική παράταξη «Νέα Πνοή» του 
δημάρχου Βέλου-Βόχας Θανάση Μανάβη. Δύο 
δημοτικοί σύμβουλοι ανακοίνωσαν την ανεξαρ-
τητοποίησή τους, ενώ η ολομέλεια της παράταξης 
αποφάσισε ομόφωνα να ζητήσει τη διαγραφή τοπι-
κού συμβούλου. Οι σχετικές δηλώσεις και τοποθε-
τήσεις δόθηκαν στη δημοσιότητα με ανακοινώσεις 
και Δελτίο Τύπου.
Είχε προηγηθεί στις 2 Ιουλίου η δήλωση ανεξαρ-
τητοποίησης του δημοτικού συμβούλου και πρώην 
αντιδημάρχου Βαγγέλη Λυμπερόπουλου. Ο πρώην 
αντιδήμαρχος ανέφερε ότι προσωπικοί και οικο-
γενειακοί λόγοι, οι οποίοι έλαβαν διαστάσεις και 
χρησιμοποιήθηκαν με τρόπο που τον έθιξαν, τον 
οδήγησαν στην απόφασή του. Τόνισε ότι θα συνεχί-
σει να υπηρετεί τα καθήκοντά του ως ανεξάρτητος 
δημοτικός σύμβουλος, ζητώντας σεβασμό στην ιδι-
ωτική του ζωή.
Ωστόσο, η επίσημη επιστολή προς τον πρόεδρο του 
Δημοτικού Συμβουλίου ήρθε πριν λίγες μέρες και 
μετά τη συνεδρίαση της ολομέλειας της παράταξης 
«Νέα Πνοή» όπου ο δήμαρχος Θανάσης Μανάβης 
έθεσε το θέμα της διαγραφής του. Στην επιστολή 
του που δόθηκε και στη δημοσιότητα ανέφερε:
«Προς
Τον Δήμαρχο Βέλου Βόχας κ. Αθανάσιο Μανάβη
Τον Πρόεδρο του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Χρήστο 
Δούτση
Με την παρούσα, σας γνωστοποιώ ότι η απόπειρα 
διαγραφής μου από την παράταξη ΝΕΑ ΠΝΟΗ ήταν 
νομικά άκυρη, καθότι δεν τηρήθηκαν οι προβλεπό-
μενες από το νόμο διαδικασίες.
Ωστόσο, με πλήρη συναίσθηση της ευθύνης μου και 
σεβόμενος τον θεσμό, δηλώνω σήμερα την ανεξαρ-
τητοποίησή μου από τον συνδυασμό και την πρόθεσή 
μου να συνεχίσω τη θητεία μου ως ανεξάρτητος δη-
μοτικός σύμβουλος.
Παρακαλώ όμως μου διαβιβάσετε τα έγγραφα για τη 
διαδικασία διαγραφής μου και το πρακτικό.
Επιφυλάσσομαι παντός νομίμου δικαιώματός μου για 
την ανωτέρω διαδικασία.
25/9/2025
Ευάγγελος Λυμπερόπουλος»
Παράλληλα, σε δηλώσεις του κάνει λόγο για «προ-
χειρότητα» και σοβαρές παραλείψεις στη διαδικα-
σία. Όπως τονίζει, η συζήτηση δεν είχε επίσημο 
χαρακτήρα, δεν τηρήθηκαν τα προβλεπόμενα πρα-
κτικά και μάλιστα ψήφισαν ακόμη και πρόσωπα 
που δεν είχαν κανένα θεσμικό δικαίωμα να συμ-
μετάσχουν. Με βάση τα παραπάνω, χαρακτηρίζει 
την απόπειρα διαγραφής του νομικά άκυρη και 
υπογραμμίζει ότι τέτοιες πρακτικές δεν συνάδουν 

με τον θεσμικό ρόλο της παράταξης και των εκλεγ-
μένων μελών της.
Ο ίδιος ευχαριστεί δημόσια τον κόσμο που τον στη-
ρίζει όλα αυτά τα χρόνια και τονίζει ότι θα συνεχίσει 
ως ανεξάρτητος δημοτικός σύμβουλος. Υπογραμ-
μίζει ότι γνωρίζει τα προβλήματα της περιοχής από 
πρώτο χέρι και θα παραμείνει δίπλα στους δημότες, 
ανεξάρτητος, αλλά πάντα εργαζόμενος για το καλό 
του τόπου του. Τιμώντας την ψήφο των δημοτών 
που τον έφεραν στο Δημοτικό Συμβούλιο. Τέλος, 
αφήνει ανοιχτά όλα τα ενδεχόμενα, προαναγγέλλο-
ντας νέες δηλώσεις.

Η τοποθέτηση της Μαρίας Δημητρίου
Στις 25 Σεπτεμβρίου η δημοτική σύμβουλος Μαρία 
Δημητρίου ανακοίνωσε επίσης την ανεξαρτητοποί-
ησή της. Στη δημόσια δήλωσή της έκανε λόγο για 
περιθωριοποίηση και αποκλεισμούς, σημειώνο-
ντας ότι η πολιτική βία δεν εκδηλώνεται μόνο με 
φωνές ή προσβολές, αλλά και με υποβάθμιση ρό-
λων και αποφάσεις που λαμβάνονται χωρίς τη συμ-
μετοχή όλων των εκλεγμένων μελών. Δήλωσε ότι 
από εδώ και στο εξής θα συνεχίσει ως ανεξάρτητη.

Επιπλέον, στην ολομέλεια της παράταξης «Νέα 
Πνοή» έγινε στις 24 Σεπτεμβρίου,  αποφασίστηκε 
ομόφωνα να ζητηθεί η διαγραφή του τοπικού συμ-
βούλου Πουλίτσας Κωνσταντίνου Καλαχάνη, με 
αιτιολογία αντικαταστατικές συμπεριφορές.

Το Δελτίο Τύπου της παράταξης
Η «Νέα Πνοή» προχώρησε στην έκδοση Δελτίου 
Τύπου στο οποίο αναφέρεται:
«Μετά από σχεδόν τρεις μήνες, ο δημοτικός σύμ-
βουλος κ. Ευάγγελος Λυμπερόπουλος, κατέθεσε 
σήμερα την ανεξαρτητοποίησή του από τη δημοτική 
παράταξη της “ΝΕΑΣ ΠΝΟΗΣ”. Επιτέλους έπραξε το 
αυτονόητο. Με την απόφαση του αυτή ο Δήμαρχος 
και η δημοτική παράταξη απαλλάσσονται από το βά-
ρος, που δημιούργησαν οι πράξεις του, τις οποίες 
ουδέποτε όφειλαν να επωμιστούν. Σε αυτήν φυσικά 
την πράξη οδηγήθηκε, μετά από ομόφωνη απόφα-
ση της δημοτικής παράταξης και την ηθική του κα-
ταδίκη. Η “ΝΕΑ ΠΝΟΗ” στέλνει ξεκάθαρο μήνυμα 
ενάντια σε κάθε μορφή βίας.
Ομόφωνα επίσης η ολομέλεια, ζήτησε τη διαγραφή 
του τοπικού συμβούλου Πουλίτσας κ. Κων/νου Κα-
λαχάνη για αντικαταστατικές συμπεριφορές.
Στην ολομέλεια της παράταξης συμμετείχαν οι Δη-
μοτικοί Σύμβουλοι, όλοι οι Πρόεδροι των Κοινοτή-
των, οι Τοπικοί Σύμβουλοι, καθώς και οι επιλαχό-
ντες Δημοτικοί Σύμβουλοι.
Ούτε βήμα πίσω στις αξίες μας».
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Δήμοι

Δήμος Κορινθίων: Κοινό αίτημα 
για Δημοτική Αστική Συγκοινωνία

Πρωτοπαπάς και Νανόπουλος κατηγορούν τη δημοτική αρχή Σταυρέλη για έλλειψη 
βούλησης να αξιοποιήσει τα ηλεκτρικά λεωφορεία

Το ζήτημα της Δημοτικής Αστικής Συγκοι-
νωνίας επανέρχεται δυναμικά στο προσκή-
νιο, με αφορμή την απόφαση της δημοτικής 
αρχής Σταυρέλη να προχωρήσει σε συνερ-
γασία με το ΚΤΕΛ για τη χρήση των ηλεκτρι-
κών λεωφορείων που έχουν παραχωρηθεί 
στον Δήμο Κορινθίων από το Βαρδινογιάν-
νειο Ίδρυμα και τη Motor Oil. Δύο παρατά-
ξεις της αντιπολίτευσης, η «Πράσινη Πόλη» 
και η «Συμμαχία Πολιτών», με δημόσιες 
παρεμβάσεις τους κατηγορούν τον δήμαρχο 
ότι χάνει μια στρατηγική ευκαιρία να δημι-
ουργηθεί αυτόνομη και πραγματικά δημοτι-
κή συγκοινωνία.
Ο επικεφαλής της «Πράσινης Πόλης», 

Δημήτρης Πρωτοπαπάς, καταγγέλλει τη 
σύμβαση με το ΚΤΕΛ ως «απαράδεκτη», 
σημειώνοντας ότι στερεί από την πόλη τη 
δυνατότητα σύνδεσης με τον Προαστιακό 
Σιδηρόδρομο και την Αρχαία Κόρινθο. «Η 
τροποποίηση της σύμβασης με το Βαρδινο-
γιάννειο Ίδρυμα και η εμμονή του κ. Σταυρέ-
λη δείχνουν έλλειψη πολιτικής βούλησης», 
αναφέρει χαρακτηριστικά. Η παράταξή του 
προτείνει δημιουργία σύγχρονης αστικής 
συγκοινωνίας με ευρωπαϊκά πρότυπα, δω-
ρεάν για όλους τους πολίτες, με έμφαση στη 
βιώσιμη μετακίνηση.
Από την πλευρά του, ο πρώην δήμαρχος 
και επικεφαλής της «Συμμαχίας Πολιτών», 

Βασίλης Νανόπουλος, υπενθύμισε στο 
πρόσφατο δημοτικό συμβούλιο πως τα δύο 
ηλεκτρικά λεωφορεία δεν αποτελούν νέα 
δωρεά αλλά συνέχεια μνημονίου που είχε 
υπογραφεί επί θητείας του, με στόχο ακρι-
βώς τη δημιουργία δημοτικής συγκοινωνί-
ας. Τόνισε μάλιστα ότι η αξιοποίησή τους θα 
μπορούσε να εξυπηρετήσει εμπόρους και 
εργαζόμενους που σταθμεύουν στην πα-
ραλία Αγίου Νικολάου, διευκολύνοντας την 
πρόσβασή τους στο κέντρο και αποσυμφο-
ρίζοντας τους δρόμους. Πρότεινε επίσης τη 
χρήση των λεωφορείων για δωρεάν μετακι-
νήσεις σε συνοικίες όπως η Νεάπολη και η 
Καλλιθέα, ειδικά τους καλοκαιρινούς μήνες.
Σημαντικό σημείο της τοποθέτησής του ήταν 
το ζήτημα του κόστους. Ο κ. Νανόπουλος 
υποστήριξε ότι η πρόσληψη δύο οδηγών 
μέσω της δημοτικής εταιρείας «ΔΗΜΟ-
ΠΡΑΚΤΟΣ» θα κόστιζε λιγότερο από μία 
καλοκαιρινή συναυλία, καταρρίπτοντας έτσι 
– όπως είπε – το επιχείρημα περί υψηλής 
δαπάνης.
Η επιλογή της δημοτικής αρχής να παρα-
χωρήσει τη λειτουργία των ηλεκτρικών λε-
ωφορείων στο ΚΤΕΛ, με αντίτιμο για τους 
επιβάτες, έχει πυροδοτήσει έντονη πολιτική 
αντιπαράθεση. Οι επικριτές κάνουν λόγο για 
απώλεια μιας μεγάλης ευκαιρίας: η Κόριν-
θος να αποκτήσει μια πράσινη, οικονομική 
και λειτουργική συγκοινωνία που θα ενώνει 
το κέντρο με τον Προαστιακό και την Αρχαία 
Κόρινθο, ενισχύοντας ταυτόχρονα τον του-
ρισμό και την καθημερινότητα των δημοτών.
Το θέμα αναμένεται να συζητηθεί εκ νέου 
στο δημοτικό συμβούλιο, καθώς ολοένα και 
περισσότεροι φορείς και πολίτες εκφράζουν 
την άποψη ότι η Κόρινθος δεν μπορεί να 
μείνει για πολύ χωρίς ένα οργανωμένο δί-
κτυο Δημοτικής Αστικής Συγκοινωνίας.

11 «έξυπνες» 
διαβάσεις έρχονται 

στην Κόρινθο
Τεχνολογία στην υπηρεσία 

της οδικής ασφάλειας 
Η καθημερινότητα στους δρόμους της Κο-
ρίνθου αλλάζει, με στόχο να γίνει πιο ασφα-
λής για τους πεζούς. Ο Δήμος Κορινθίων, 
σε συνεργασία με την Τροχαία, ξεκίνησε τη 
δημιουργία των πρώτων «έξυπνων» ψηφι-
ακών διαβάσεων, οι οποίες αναβοσβήνουν 
και τραβούν την προσοχή των οδηγών, κυ-
ρίως τις βραδινές ώρες.
Πρόκειται για μια πρωτοβουλία του αντι-
δημάρχου Βαγγέλη Παπαϊωάννου, που 
υλοποιεί τον σχεδιασμό της δημοτικής αρ-
χής και του Νίκου Σταυρέλη. Η καινοτόμος 
αυτή παρέμβαση επιχειρεί να απαντήσει σε 
ένα χρόνιο πρόβλημα: την απροσεξία των 
οδηγών απέναντι στις διαβάσεις και την έλ-
λειψη σεβασμού στον πεζό. Όπως χαρακτη-
ριστικά σημειώνεται, «η διάβαση θα κλείνει 
το μάτι στους οδηγούς», προειδοποιώντας 
τους να σταματήσουν και να επιτρέψουν την 
ασφαλή διέλευση.
Οι έντεκα νέες ψηφιακές διαβάσεις θα το-
ποθετηθούν στα εξής σημεία της πόλης:
•	 Δαμασκηνού και Εθνικής Αντιστάσεως
•	 Αποστόλου Παύλου (Ιωνία Euromedica)
•	 Κολιάτσου (Δικαστήρια και 1ο Δημοτικό)
•	 Εθνικής Αντιστάσεως και Κολιάτσου
•	 Εθνικής Αντιστάσεως και Αδειμάντου
•	 Γεωργίου Παπανδρέου (2ο Δημοτικό)
•	 Άργους (1ο Γυμνάσιο – Λύκειο Κορίν-

θου)
•	 Λεωφόρος Ιωνίας (Ι.Ν. Κοιμήσεως Θεο-

τόκου)
•	 Νοσοκομείο Κορίνθου
•	 Πατρών και Ικτίνου (πάρκο εργατικών 

κατοικιών)
•	 Πατρών (Κανταρέ)
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ΩΡΑΡΙΟ ΙΑΤΡΕΙΟΥ: ∆ΕΥΤΕΡΑ έως ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ
ΠΡΩΙ  09:00 - 13:00 [ΒΡΑΧΑΤΙ]  – ΑΠΟΓΕΥΜΑ  17:00 - 20:30 [ΛΕΧΑΙΟ]

ΣΑΒΒΑΤΟ    09:00 - 12:00 [ΒΡΑΧΑΤΙ]
ΙΑΤΡΕΙΟ:  Βραχάτι (όπισθεν ΟΤΕ, ισόγειο) & Λέχαιο Κορινθίας

ΤΗΛ.:  27410-51500, 87333   ΚΙΝ.: 6974-326126
e-mail: korantaniskonstantinos26@gmail.com

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΧΡ. ΚΟΡΑΝΤΑΝΗΣ

∆ιδάκτωρ Ιατρικής Σχολής Παν/µίου Αθηνών
Συνεργάτης Γ΄ Παθολογικής Κλινικής Νοσοκοµείου “ΕΡΡΙΚΟΣ ΝΤΥΝΑΝ”

τ. ιατρός Κλινικής Παθολογικής Φυσιολογίας ΓΝΑ Λαϊκό

ΙΑΤΡΟΣ - ΕΙ∆ΙΚΟΣ ΠΑΘΟΛΟΓΟΣ

εξέταση µε εξειδικευµένα διαγνωστικά µέσα 
  (Ηλεκτροκαρδιογράφηµα,   υπέρηχος)

- Ακοολογικός έλεγχος
παίδων & ενηλίκων 

- Εκτίμηση εμβοών (βουητά)
και ροχαλητού

- Έλεγχος λαβυρινθικής
λειτουργίας (Ίλιγγος/Ζάλη)

- Ενδοσκοπικός έλεγχος ρινός, 
φάρυγγα, λάρυγγα και ώτων 

Νίκος  Καραμαλίκης
Μαιευτήρας Γυναικολόγος
Εξειδικευµένος ενδοσκοπικός χειρουργός
Ειδικευµένος στην Αγγλία // Συνεργάτης Ιασώ, Ρέα

ΙΑΤΡΕΙΟ ΑΘΗΝΑΣ: Αιγαίου 43 & Λεωφ. Κηφισίας 324Α,
Χαλάνδρι, 15233, τηλ. 21 1234 6890

Ιατρείο Κορίνθου
Νοταρά 79, 2ος όροφος, ΚόρινθοςΝοταρά 79, 2ος όροφος, Κόρινθος
τηλ.: 27410 51177 • κιν. 6974 446115τηλ.: 27410 51177 • κιν. 6974 446115



PEMA 9ο Rally Regularity Κορίνθου: Ιστορικά αυτοκίνητα 
και δυνατές συγκινήσεις

Με 41 πληρώματα, εννέα ειδικές διαδρομές και έντονη βροχόπτωση, ολοκληρώθηκε το φθινοπωρινό ραντεβού των φίλων 
της ιστορικής αυτοκίνησης στην Κόρινθο

Μ ε επιτυχία ολοκληρώθηκε το PEMA 
9ο Rally Regularity Κορίνθου 
2025, το οποίο φιλοξένησε η πόλη 
της Κορίνθου στο πλαίσιο του Πα-

νελληνίου Πρωταθλήματος Regularity. Η 
φθινοπωρινή συνάντηση των ιστορικών αυ-
τοκινήτων πραγματοποιήθηκε κάτω από δύ-
σκολες καιρικές συνθήκες, με τη βροχή να 
συνοδεύει τις περισσότερες από τις ειδικές δι-
αδρομές, προσθέτοντας ωστόσο σασπένς και 
αγωνιστικό ενδιαφέρον.
Συνολικά 41 πληρώματα έλαβαν εκκίνηση 
και έπειτα από εννέα ειδικές και 71 μετρήσεις 
ακριβείας, τερμάτισαν στην παραλία Καλάμια, 
εκεί όπου έγινε και η πανηγυρική λήξη του 
αγώνα. Η απονομή των επάθλων φιλοξενή-
θηκε στο Avant Blue Boutique Hotel, δίνοντας 
μια ιδιαίτερη αίγλη στη διοργάνωση.
Νικητές της Γενικής Κατάταξης αναδείχθη-
καν οι Άρης Γεωργοσόπουλος – Νικόλαος 
Κοντοπός με ένα Fiat 128 του 1971, που 
επικράτησαν επίσης και στην Κατηγορία G. 
Το δεύτερο σκαλί του βάθρου κατέλαβαν οι 
Δημήτρης Ποριώτης – Mike Siettos με Toyota 
Starlet kp60 του 1979, ενώ τρίτοι τερμάτισαν 

οι Δημήτριος Καλογεράς – Χρήστος Διαμαντό-
πουλος με VW Golf Gti του 1984, κερδίζοντας 
παράλληλα την Κατηγορία J1.
Ιδιαίτερο ενδιαφέρον είχε και η μάχη στις επι-
μέρους κατηγορίες. Στην Ε επικράτησαν οι 
Δημήτρης Μπάκος – Τάσος Τσαγκαράκης με 

Mercedes Benz 190Sl του 1955, το παλαιότε-
ρο αυτοκίνητο του αγώνα. Ο χορηγός Πέτρος 
Μακρής ανέβηκε στην κορυφή της δικής του 
κατηγορίας με Lancia Beta του 1975, ενώ οι 
Άκης Μερτινός – Γεράσιμος Κυπραίος κα-
τέκτησαν την J2 με Fiat Uno Turbo του 1991. 

Στην Κ, πρώτοι τερμάτισαν οι Ηλίας Λαλούσης 
– Κωνσταντίνος Κοτσίρης με Peugeot 306 Gti 
6 – Race του 1999.
Η διοργάνωση είχε για ακόμη μία χρονιά 
τη στήριξη του Δήμου Κορινθίων, με τον 
δήμαρχο Νίκο Σταυρέλη να δίνει ενεργά το 
«παρών». Χορηγός ονομασίας ήταν η εταιρεία 
PEMA, που δραστηριοποιείται διεθνώς στον 
ανεφοδιασμό πλοίων με καύσιμα και λιπα-
ντικά, ενώ πολύτιμη υπήρξε η συμβολή των 
τοπικών επιχειρήσεων και φορέων, όπως η 
TrailTrack, το Pietris Catering, το Avant Blue 
Boutique Hotel και φυσικά των ΜΜΕ της πε-
ριοχής.
Το Rally Regularity της Κορίνθου έχει πλέ-
ον καθιερωθεί ως θεσμός. Αναδεικνύει όχι 
μόνο την αγωνιστική κουλτούρα των φίλων 
της ιστορικής αυτοκίνησης αλλά και τις δυ-
νατότητες της πόλης να φιλοξενεί μεγάλα 
αθλητικά και τουριστικά γεγονότα. Παρά τις 
δυσκολίες που έθεσαν οι καιρικές συνθήκες, 
η φετινή διοργάνωση άφησε τις καλύτερες 
εντυπώσεις, δείχνοντας ότι η συνεργασία φο-
ρέων, δήμου και ιδιωτών μπορεί να προσφέ-
ρει υψηλού επιπέδου αποτελέσματα.

ΠΕΜΠΤΗ 2 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2025

17ΠΟΛΙΤΏΝ
Γνώμη Αθλητισμός
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ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ ΓΗΡΟΚΟΜΟΙ, ΟΙΚΙΑΚΕΣ 
ΒΟΗΘΟΙ, ΚΑΘΑΡΙΣΤΡΙΕΣ, BABYSITTER 

ΕΣΩΤΕΡΙΚΕΣ  & ΕΞΩΤΕΡΙΚΕΣ
Τηλ. 6940 699559

Παρέχουμε για φροντίδα ηλικιωμένων  γηροκόμους, 
οικιακές βοηθούς, Ελληνίδες-αλλοδαπές για Ν. Κορινθίας.

ΑΜΕΣΗ ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ ΚΑΙ ΕΓΓΥΗΣΗ

ΜΙΚΡΕΣ ΑΓΓΕΛΙΕΣ

Εκδότης - Ιδιοκτήτης Υπεύθυνος σύμφωνα με το 
νόμο:  ΧΡΉΣΤΟΣ ΒΑΛΑΣΌΠΟΥΛΟΣ

Δ/νση: Οδ. Ανδρούτσου 17, 
Ζευγολατιό Κορινθίας 20001

Τηλ. επικ.: 6972-322441

Τα ενυπόγραφα άρθρα δεν εκφράζουν θέσεις της εφημερίδας
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gnomipoliton@gmail.com

gnomipoliton.com

15νθήμερη εφημερίδα 

Γ. ΚΑΤΣΙΓΙΑΝΝΗΣ -
Ν. ΑΝΤΩΝΙΟΥ ΟΕ

ΠΩΛΗΣΗ
ΧΑΡΤΟΚΙΒΩΤΙΩΝ

& ΕΙ∆ΩΝ
ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΑΣ

BOX CENTER

Ζευγολατιό Κορινθίας
τηλ: 27410 55151

ΚΆΤΩ ΔΙΜΗΝΙΌ: Πωλείται οικόπεδο 931 τ.μ.Βρίσκεται 
εντός οικισμού και είναι άρτιο και οικοδομήσιμο .Είναι 
επίπεδο και έχει μήκος πρόσοψης 27 μέτρα. Έχει πρό-
σβαση από ασφαλτοστρωμένο δρόμο και η απόσταση 
του από την θάλασσα είναι 400 μέτρα και από το κέντρο 
του Κιάτου 3 χιλιόμετρα. Τιμή πώλησης 80.000€
Επικοινωνία:  2742021271, 6979832176
Αράτου 16 Σικυώνα, 2020, Σικυώνα (Κορινθία)
oikodiahirisi.kiato@gmail.com

ΓΓλλ
ΓΡΑΦΕΙΑ ΤΕΛΕΤΩΝ

& ΜΝΗΜΟΣΥΝΩΝ

ΓΕΩΡΓΙΟΣ
ΛΟΥΒΙΤΑΚΗΣ

Ζευγολατιό
ΤΗΛ.: 27410 56566

Άσσος
ΤΗΛ.: 27410 89117

Κιν.: 6944 243418
& 6937 114763

∆ΙΑΝΥΚΤΕΡΕΥΕΙ

Με επιτυχία ο 14ος Αγώνας Δρόμου 
«ΔΙΔΑΣΚΑΛΕΙΑ» στα Αθίκια

Ένας θεσμός που ενώνει την τοπική κοινωνία και δίνει βήμα στους νέους αθλητές
Με μεγάλη συμμετοχή και έντονο παλ-
μό πραγματοποιήθηκε χθες το απόγευ-
μα στα Αθίκια ο 14ος Αγώνας Δρόμου 
«ΔΙΔΑΣΚΑΛΕΙΑ». Η διοργάνωση, που 
έχει πλέον καθιερωθεί ως θεσμός για 
την περιοχή, συγκέντρωσε δρομείς 
όλων των ηλικιών, αποδεικνύοντας ότι 
ο αθλητισμός εξακολουθεί να αποτελεί 
σημείο αναφοράς και συνάντησης για 
την τοπική κοινωνία. Σε σχετική ανάρ-
τησή του, ο Αντιδήμαρχος Διοικητικών 
και Οικονομικών Υπηρεσιών του Δήμου 
Κορινθίων, Γιάννης Τσάκωνας, εξέφρα-
σε την ικανοποίησή του για την επιτυ-
χημένη διεξαγωγή του αγώνα, δίνοντας 
συγχαρητήρια σε όσους συνέβαλαν στην 
οργάνωση. 
Ο ίδιος συνεχάρη ιδιαίτερα τον αρμόδιο 
Αντιδήμαρχο για τους δρομικούς αγώ-
νες, Ευάγγελο Γεωργακόπουλο, για την 
άρτια διοργάνωση, ενώ αναφέρθηκε με 
θερμά λόγια στον μαραθωνοδρόμο Παύ-
λο Τζαναβάρα, τον οποίο χαρακτήρισε 
«ψυχή της εκδήλωσης».
Ο κ. Τσάκωνας δεν παρέλειψε να ευ-
χαριστήσει την Τροχαία Κορίνθου, τους 
εθελοντικούς συλλόγους δασοπροστα-
σίας Αθικίων, Γαλατακίου και Κορίνθου, 
αλλά και τους χορηγούς που στήριξαν 
τη δράση. Όπως σημείωσε, η συμβολή 
όλων υπήρξε καθοριστική ώστε να δια-
σφαλιστεί η ασφάλεια και η επιτυχία του 
αγώνα. 
Ιδιαίτερη μνεία έκανε στους μικρούς 
αθλητές που συμμετείχαν, υπογραμμίζο-
ντας πως αποτελούν το μέλλον του τόπου 
και αξίζουν συγχαρητήρια για τον αγωνι-
στικό τους ζήλο.
Ο αγώνας «ΔΙΔΑΣΚΑΛΕΙΑ» δεν είναι 
απλώς μια αθλητική διοργάνωση. Κάθε 
χρόνο αναδεικνύει τη σημασία της συμ-
μετοχής, καλλιεργεί την ευγενή άμιλλα 

και ενώνει την τοπική κοινωνία σε μια 
γιορτή που έχει πλέον ριζώσει βαθιά στη 
μνήμη και την παράδοση των Αθικίων.

Φιλικά τεστ και πρώτο 
δείπνο για τον Παμβοχαϊκό 
– Με αισιοδοξία η πορεία 

προς τη νέα σεζόν
Ήττα στην Καλαμάτα, νίκη επί του 

Αιγιαλέων και τραπέζι συσπείρωσης 
για την ανδρική ομάδα βόλεϊ

Με δύο φιλικές αναμετρήσεις και ένα τραπέζι συσπείρω-
σης έκλεισε το πρώτο στάδιο προετοιμασίας ο Παμβοχα-
ϊκός. Η ανδρική ομάδα βόλεϊ δείχνει να μπαίνει σταδιακά 
σε ρυθμούς αγωνιστικών υποχρεώσεων, με τους παί-
κτες να δοκιμάζονται και το τεχνικό επιτελείο να αποκτά 
χρήσιμα συμπεράσματα.
Το πρώτο φιλικό δόθηκε στις 26 Σεπτεμβρίου στην Κα-
λαμάτα, όπου ο Παμβοχαϊκός γνώρισε την ήττα, ωστό-
σο ο προπονητής είχε την ευκαιρία να χρησιμοποιήσει 
όλο το ρόστερ και να δοκιμάσει σχήματα. Το αποτέλεσμα 
πέρασε σε δεύτερη μοίρα, αφού η ουσία βρισκόταν στην 
εικόνα και στις πρώτες αγωνιστικές ενδείξεις.
Στο δεύτερο φιλικό, μία ημέρα αργότερα, η ομάδα υπο-
δέχθηκε τον Αιγιαλέων και πέτυχε την πρώτη της νίκη 
με 3-1 σετ. Το παιχνίδι είχε ρυθμό και ένταση, με φάσεις 
που έδειξαν την ποιότητα της κατηγορίας και τις δυνατό-
τητες του Παμβοχαϊκού. Το «παρών» στο γήπεδο έδωσε 
και ο Μέγας Χορηγός της ομάδας, ο κ. Γιώργος Πολίτης, 
ιδιοκτήτης του Alkyon Resort Hotel & Spa, στέλνοντας 
μήνυμα έμπρακτης στήριξης.
Παράλληλα, το βράδυ της Πέμπτης 26 Σεπτεμβρίου, η 
Διοίκηση του συλλόγου παρέθεσε δείπνο στους παίκτες 
στη γνωστή ψησταριά «ΔΑΛΗΒΙΓΚΑΣ», εκφράζοντας 
έμπρακτα την εμπιστοσύνη και την εκτίμησή της προς 
την ομάδα. Η κίνηση αυτή είχε χαρακτήρα ενότητας και 
έδειξε το καλό κλίμα που επικρατεί ενόψει της σεζόν.
Ο Παμβοχαϊκός φαίνεται να χτίζει σταθερές βάσεις για 
το νέο πρωτάθλημα. Τα πρώτα φιλικά έδωσαν σημάδια 
για σημεία που χρειάζονται βελτίωση αλλά και για το δυ-
ναμικό που μπορεί να αξιοποιηθεί. Η παρουσία του χο-
ρηγού, η στήριξη τοπικών επιχειρήσεων και η διάθεση 
της Διοίκησης να σταθεί δίπλα στους αθλητές συνθέτουν 
ένα σκηνικό που δείχνει ότι ο στόχος δεν είναι μόνο η 
αγωνιστική επιτυχία αλλά και η ενίσχυση του συλλογικού 
πνεύματος.
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Το 2ο Γενικό Λύκειο Κιάτου φιλοξένησε 
Ιταλούς μαθητές στο πλαίσιο Erasmus+

Μία εβδομάδα γεμάτη πολιτισμό, εκπαίδευση και κοινές ευρωπαϊκές εμπειρίες στην καρδιά της Κορινθίας

Μ
ε ιδιαίτερο ενθουσιασμό και 
αίσθημα φιλοξενίας, το 2ο Γε-
νικό Λύκειο Κιάτου υποδέχτη-
κε τριάντα μαθητές και τρεις 
εκπαιδευτικούς από το Liceo 

Classico “Giorgio Spezia” της Domodossola, 
στην Ιταλία, στα πλαίσια του προγράμματος 
Erasmus+. Η φιλοξενία διήρκεσε από τις 16 
έως τις 23 Σεπτεμβρίου 2025 και αποτέλεσε 
μια μοναδική ευκαιρία για αλληλεπίδραση, 
εκπαίδευση και πολιτιστική ανταλλαγή ανάμε-
σα στους μαθητές των δύο χωρών.
Κατά τη διάρκεια της εβδομάδας, οι Ιταλοί μα-
θητές παρακολούθησαν μαθήματα αρχαίων 
ελληνικών και λατινικών υπό την καθοδήγη-
ση των Ελλήνων καθηγητών τους. Παράλλη-
λα, συνεργάστηκαν με τους μαθητές του 2ου 
ΓΕΛ Κιάτου σε κοινά εκπαιδευτικά projects, 
προσεγγίζοντας θέματα που διδάσκονται και 
στις δύο χώρες. Η εμπειρία αυτή επέτρεψε 
στους μαθητές να ανταλλάξουν ιδέες, μεθό-
δους μάθησης και πολιτιστικά στοιχεία, ενι-
σχύοντας τη διαπολιτισμική κατανόηση.
Η εκπαιδευτική εμπειρία συνδυάστηκε με 
πλούσιες πολιτιστικές και ιστορικές δρα-
στηριότητες. Οι μαθητές ξεναγήθηκαν σε αρ-
χαιολογικούς χώρους της Κορινθίας, όπως η 
Αρχαία Σικυώνα και η Αρχαία Κόρινθος, ενώ 
είχαν την ευκαιρία να παρακολουθήσουν πρό-
βα της παράστασης «Αντιγόνη» του Σοφοκλή, 
που παρουσίασε η θεατρική ομάδα «Σικυώ-
νια Σκηνή». Στην Αθήνα, επισκέφθηκαν την 
Ακρόπολη, την Αρχαία Αγορά και το Μουσείο 
Ακρόπολης, ενώ στην Αργολίδα ξεναγήθηκαν 
στις Μυκήνες, την Επίδαυρο και το Ναύπλιο, 
συνδέοντας τη θεωρητική γνώση με την πρα-

κτική εμπειρία.
Επιπλέον, οι διοργανωτές φρόντισαν για δρά-
σεις που ενισχύουν την κοινή ευρωπαϊκή 
ταυτότητα των μαθητών. Οργανώθηκε γιορτή 
υποδοχής με παραδοσιακά ελληνικά εδέ-
σματα και τοπικά προϊόντα, ενώ η εβδομάδα 
ολοκληρώθηκε με βραδιά ζωντανής ελληνι-
κής μουσικής και παραδοσιακών χορών στο 
Πολιτιστικό Κέντρο Κιάτου, όπου οι μαθητές 
συμμετείχαν ενεργά και έμαθαν να εκτιμούν 

τη μουσική και τον χορό της χώρας μας.
Η ανταλλαγή αυτή δεν περιορίστηκε μόνο στη 
μάθηση και τον πολιτισμό. Δημιούργησε ισχυ-
ρούς δεσμούς φιλίας ανάμεσα στους μαθητές 
και ενίσχυσε δεξιότητες όπως η συνεργα-
σία, η επικοινωνία, η αλληλοκατανόηση και 
η προσαρμοστικότητα. Παράλληλα, ανέδειξε 
τη σημασία των διακρατικών προγραμμάτων 
Erasmus+ για τη δημιουργία μιας ενωμένης 
ευρωπαϊκής μαθητικής κοινότητας, όπου οι 

μαθητές μαθαίνουν να σέβονται τις πολιτιστι-
κές διαφορές και να εκτιμούν την κοινή γνώ-
ση.
Το 2ο Γενικό Λύκειο Κιάτου ευχαρίστησε θερ-
μά τους μαθητές, τους καθηγητές και όλους 
τους συνεργάτες που συνέβαλαν στην επιτυ-
χημένη διεξαγωγή του προγράμματος, υπο-
γραμμίζοντας ότι τέτοιες πρωτοβουλίες ανοί-
γουν ορίζοντες και προσφέρουν στους νέους 
μοναδικές εμπειρίες μάθησης και ζωής.

ΠΑΝΤΑΖΗΣ ΧΡ. ΦΩΤΙΟΣ
Θ. ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ 44 • ΒΡΑΧΑΤΙ  • ΤΗΛ. 6973 241 844
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Κ
άτι το ιδιαίτερο ξεχώρισε στην πα-
ράσταση «Οι Τρωαδίτισσες» του 
Ευριπίδη, που παρουσιάστηκε το 
καλοκαίρι στο Θέατρο Χιλιομοδίου 

«Ειρήνη Παπά» και στο Δημοτικό Θέατρο 
Αγίου Βασιλείου «Πάνος Βαρδάκας». Εκα-
τοντάδες θεατές μίλησαν με συγκίνηση για 
την εμπειρία τους, καθώς η παράσταση διέ-
φερε ριζικά από τα συνηθισμένα ανεβάσμα-
τα του έργου.
Η ιδιαιτερότητα βρισκόταν στην απόλυτα 
φυσική ροή: η μουσική και οι ήχοι δεν ήταν 
κονσερβαρισμένοι, αλλά ζωντανοί. Στην 
καρδιά της παράστασης η ποντιακή λύρα 
(κεμεντζές) και το νταούλι, που συνόδευαν 
το χορό χωρίς playback. Ό,τι ακουγόταν γεν-
νιόταν εκείνη τη στιγμή, επιβεβαιώνοντας 
την ουσία του θεάτρου: μαγεία και παρθενο-
γένεση, αλλά και την αδυσώπητη «κατάρα» 
ότι καμία παράσταση δεν είναι ποτέ ίδια με 
την επόμενη.

Η ματιά της σκηνοθέτιδας
Η σκηνοθέτις Πολυξένη Ορκοπούλου-Ξαν-
θάκη, που ενσαρκώνει και τον ρόλο της 
Εκάβης, περιγράφει το έργο ως «όνειρο 
ζωής». «Οι Τρωαδίτισσες δεν είναι απλώς 
ένα έργο για τον πόλεμο, αλλά για εκείνους 
που μένουν πίσω – τις γυναίκες, τα παιδιά, 
τους ηλικιωμένους. Μέσα από αυτή την πα-

ράσταση θέλω να μιλήσω για τον ξεριζωμό 
ως την απόλυτη απώλεια ταυτότητας», ση-
μειώνει.
Η ίδια δίνει μια βαθιά ανθρώπινη διάσταση 
στους ρόλους:
Η Εκάβη, η μάνα που χάνει τα παιδιά της.
Η Ανδρομάχη, η γυναίκα που βλέπει το παιδί 
της να αφανίζεται.
Η Κασσάνδρα, το κορίτσι που προειδοποιεί 
για το κακό αλλά κανείς δεν την ακούει.
Με σώματα, σιωπές και εικόνες, η σκηνο-

θεσία επιχειρεί να αποτυπώσει τη φρίκη του 
ξεριζωμού και την ανείπωτη απώλεια. «Δεν 
ζητάμε τον οίκτο. Ζητάμε τη μνήμη», υπο-
γραμμίζει η σκηνοθέτιδα.

Σκηνοθεσία – Κινησιολογία: Πολυξένη Ορ-
κοπούλου-Ξανθάκη
Κεμεντζές (ποντιακή λύρα): Παναγιώτης Κε-
φαλίδης
Τύμπανο: Στέφανος Εξαδάκτυλος
Κοστούμια: Ελένη Χαζάπη
Σκηνικά – Φωτισμοί: Μπάμπης Ορκόπουλος
Παίζουν:
Ποσειδώνας: Χρήστος Πετρόπουλος – Αθη-
νά: Άννα-Μαρία Σακελλαρίου, Μιχαλίτσα 
Ξύδη – Εκάβη: Πολυξένη Ορκοπούλου-
Ξανθάκη – Ταλθύβιος: Μπάμπης Τσόγκας 
– Κασσάνδρα: Ελισάβετ Πανταζόγλου, Βάσια 
Εξαδάκτυλου – Ανδρομάχη: Γιώτα Παπανα-
γιώτου – Αστυάνακτας: Παναγιώτης Μαυρέ-
λης – Μενέλαος: Χρόνης Σιφακάκης – Ελέ-
νη: Αναστασία Φέκου.
Συμμετέχουν επίσης στρατιώτες και χορός 
σκλάβων Τρωαδιτισσών με πολυπληθή 
καστ.
Οι «Τρωαδίτισσες» επιστρέφουν στη σκηνή 
τον Οκτώβριο με προγραμματισμένες πα-
ραστάσεις στις 3, 5, 11 και 12 Οκτωβρίου, 
στις 8:30 μ.μ.
Κρατήσεις: 27410 86330 – 6970 940350

«Οι Τρωαδίτισσες»: Ένα ζωντανό θεατρικό 
βίωμα που επιστρέφει τον Οκτώβριο

Με ποντιακή λύρα και ζωντανό χορό, η σκηνοθεσία της Πολυξένης Ορκοπούλου-Ξανθάκη 
δίνει φωνή στις γυναίκες που έμειναν πίσω μετά τον πόλεμο.

Άπις Ζευγολατιού:  
Ο τέλειος συνδυασμός 
Ρυθμικής και Λειτουργικής 
Γυμναστικής
Ο Άπις Ζευγολατιού εγκαινιάζει νέα κύ-
κλους μαθημάτων που συνδυάζουν Ρυθ-
μική και Λειτουργική Γυμναστική, μια 
πρόταση που, σύμφωνα με τους ειδικούς, 
θεωρείται ιδανική για την ολοκληρωμένη 
φυσική ανάπτυξη.
Η Λειτουργική Γυμναστική επικεντρώνε-
ται σε κινήσεις που μιμούνται τις καθημε-
ρινές δραστηριότητες ή αθλητικές ανάγκες, 
ενεργοποιώντας πολλούς μύες ταυτόχρο-
να. Προσφέρει φυσικότητα στις κινήσεις, 
συνολική δύναμη και καλύτερη απόδοση 
στις καθημερινές ή αθλητικές δραστηριό-
τητες.
Η Ρυθμική Γυμναστική ενισχύει την ισορ-
ροπία, τον συντονισμό και την ευλυγισία 
μέσω της χρήσης αντικειμένων όπως 
μπάλα, κορδέλα ή στεφάνι. Παράλληλα, 
συμβάλλει στην πειθαρχία, την αυτοσυγκέ-
ντρωση και την ικανότητα ανταγωνισμού, 
στοιχεία που ωφελούν τους αθλούμενους 
τόσο εντός όσο και εκτός γυμναστηρίου.
Ο συνδυασμός των δύο μορφών γυμναστι-
κής θεωρείται «τέλειος» γιατί ενισχύει τόσο 
την λειτουργική κίνηση όσο και την αι-
σθητική της κίνησης, δημιουργώντας ένα 
ολοκληρωμένο πρόγραμμα που συνδυάζει 
δύναμη, αντοχή, ευλυγισία και συντονισμό.
Τα μαθήματα έχουν ήδη ξεκινήσει και οι 
εγγραφές συνεχίζονται. Πληροφορίες και 
εγγραφές: 6940813100


